

Előfizetési ár:

Egész évre . . . 5 frt — kr
Félévre . . . 2 „ 50 „
Negyedévre . . . 1 „ 25 „
Közlekedések, körjegyzőknek és
néptanítókknak:
Egész évre 4 frt, félévre 2 frt.

Egyes szám 10 kr.

Kapható a kiadóhivatalban, Valentin K. fia, Weidinger N., Réz bányay J., Böhm Mandó, Engel Lajos kereskedésében és a fődohánytözsdeben.

PECS

POLITIKAI VEGYESTARTALMU HETILAP.

Hirdetéseket

elfogad a kiadóhivatal (Ó-Posta-utca) Lye-nyo da, hol mindenkor a legutósbabb árak szabotnak. Minden beiktatott hirdetés után 30 kr. bélyegdíj fizetendő

Nyilt-terben egy sor 10 kr.

Kéziratok

a szerkesztőségbe, (Ó-posta-utca Lye-nyomda) küldendők.

Megjelenik minden szombaton.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ó-Posta-utca, Lyceumi nyomda.

Kéziratok nem adatk vissza.

Tisza Kálmán Bécsben

Bécsből, kitűnő forrásból írják:

„Legújabb bécsi tartozkodása alatt — vasárnap és hétfőn délelőtt — ismételt volt alkalma Tisza a miniszterelnöknek gróf Kálnokyval és Szogyény Lászlóval, a külügyminiszterium első osztályfőnökével, a két vezető államférfi e bizalmas kedvencével értekezni az általános helyzetéről s a positióról, melyet monarchiánk ez idő szerint elfoglal az európai koncertben. Mint évek sora óta, ugy ezuttal sem volt politikánk két intézőjének nézeteiben ki egyenliteni való differencia, sőt inkább ismét csak legteljesebb egyetértésüket lehetett konstatálni minden lényeges kérdésben. Tisza ezt előre jól tudta; ha ennek dacára jónak látta Bécsben létének ez irányban szintén alapot adni, ugy az csak azon okból történt, mert a magyar kormány feje egy alkalommal sem mulasztja el érvényesíteni az együttartározó befolyást, melyet a közös ügyek s különösen a külpolitika vezetésére vonatkozólag neki a törvény megad; ő ezzel inkább kötelességét teljesíti, mint jogot gyakorol.

Ő Felsége a király is kiváló kegygyel fogadta Tiszát s őt, miután az évfordulóhoz és a „magyar királykisasszony” eljegyzéséhez kifejezte szerencsekívánatát s a folyó ügyekről jelentést

tett, magán conversatióra még tovább is magánál tartotta. — Ő Felsége szintén leplezetlen kifejezést adott örömeinek azon kedvező esélyek fölött, melyeket az új esztendő a világbéke fentartására hozott s melyeket Tisza újévi beszédében olyképen fejezett ki, hogy azokat egész Európában visszhangzó tetszéssel fogadta a közvélemény. A király ez alkalommal önmagát multra felül szeretetreméltóságában s belőle szemmelláthatólag nemcsak a megelégedett uralkodó beszélt, hanem a boldog apa is.

A Morier-Deines esetnek vezető körökben nem tulajdonítanak különös hordereőt. Ugy Sir Morier-t, mint Deines urat tökéletes derék becsületes embereknek ismerik s nem kétlik, hogy a boldogult Bazaine egy boldogtalan blagueur volt és mindkettőjüket dupirozta Angliának és Németországnak sokkal nagyobb közös érdekeik vannak, hogy sem csakhamar ismét meg ne egyezzenek és a kényelmetlen ostoba eset fölött napirendre ne térnének.

A közoktatásügyi miniszter rendelete a német nyelv ügyében.

Valóban: nehéz az embernek megőrizni hidegvérűségét azon nagyképű fariseizmussal szemben, mely a fővárosi sajtó egy részét, de különösen a „Pesti Napló”-t és a „Budapesti Hirlap”-ot, a német nyelvnek szigorúbb tanítási ügyében gróf Csáky Albin közoktatásügyi

miniszter által kiadott rendelete alkalmából hatalmas vezércikkéik megírásában vezeti.

Milyen forró könyveket hullatnak ők a magyar kultúráért, melyet ime ezen rendelettel Csáky miniszter veszélyeztet; milyen hazafiai önérzet dagasztja dobogó keblüket a magyar cultus gondolatán, melyet ime a cultusminister lealacsonyítani törekszik, mikor a német nyelv tanítását — lelkiismeretes tanítását az illetőktől sürgeti. És milyen következményeket, milyen veszélyt következtetnek ők a magyar kultúra vonatkozólag ezen rendeletből, mely különben egész tartalmában egy betűvel sem foglal magában mást, mint a középiskolai tanrend és egyedül ennek szigorú betartását.

Különbön megértjük a dolgot, ha megtudjuk, hogy a magyar kultúrának ezen két öragyala: a „Pesti Napló” és a „Budapesti Hirlap” ugyanazon két lap, a mely ezéltt egy-két évvel — szellemi magaslatuk egész fenségességével — persze a magyar cultura dicsőségére, behozták külföldről az antisemitismust és terjesztették azt ugyancsak a magyar cultura hírnevének emelésére ugyanazon ékes nyelven, mint a milyen hangzatos vezércikkeket írnak most, mikor Csákytól fáltik a magyart.

Hogy mekkora súlyt fektessünk ezen két lapnak a veszélyeztetett magyar cultura ügyében leirt hangzatos szavaira, elég, ha az imént odavetöleg leirt jellemvonásukra fordítjuk figyel-műnket.

Igen is: van ezen rendeletnek gyöngye oldala, vagy helyesebben mondva: van itt egy baj, melyet ezen rendelet felszínre hozott; de ez nem abban áll, hogy a német nyelv tanításának szigorítását elrendeli.

A baj abban van, hogy a középiskolai tanrend világos intézkedései mellett egy ilyen rendeletnek egyáltalában meg kellett jelennie.

A „PECS” TÁRCAJA.

A hűtlen asszony dala.

— Rajz —

Irta: Orion.

A „PECS” eredeti tárcája.

A haraszt kastély fényes éttermében unatkozva heverészett pamlagán az ifjú birtokos: Harasztay Dezső, égő szivarját forgatva ujjai között; majd elvetve ezt is, kezeit hullámos hajába súlyosztva nagyot ásított.

Vendég barátai jót nevettek kedvtelenségén az idő ölésére elővett sakjáték mellett.

— Hagyjátok már abba azt a játékot, mert ebben a szórtalan heverésben megöl az unalom! — szólott boszusan a házi gazda. — Ez az egyhangú falusi élet gyilkoló s annyit mondok nektek, barátaim, hogy ha nem találtok ki valamit, a mi egy kis pezsgésbe hozza idegeinket, akkor szavamra mondom, hogy én. . .

— Csak ne tégy semmi balgaságot Dezső, — vágott szavába a fiatal emberek egyike — ugyis tudjuk, hogy te az ilyesmi elkövetésére mindig készen vagy. Hanem a mi a falusi élet egyformaságát illeti, ebben igazad van! Én is úgy érzem, hogy az unalom már-már erőt kezd venni rajtunk, azért tanácsos lesz valamilyen elmés kitalálnunk. Azt hiszem, hogy erre legalkalmasabb volna egy szerelmi kaland! Itt a környéken kellene meghódítani valami bogárszemű szép asszonyt, a ki zsémbes férje oldalán elégedetlen.

Ez az ányos, lombos harasztí erdő mintha csak a légyottra volna teremve!

— Pompás genialis! kiáltott fel kipirult arccal Harasztay Dezső. — Ennek éreztem én hiányát e falusi magányban, valami pikáns kalandnak! Aranyba foglaltatnák okos beszédédért, barátom. De hol is találunk ily bogárszemű asszonyt, a kinél az érintett kellek megvolnának? Már t. i. a zsémbes férj és a kalandra való hajlandóság?

Meg van, barátim! Én már tudom, hogy ki legyen ez a meghódítandó szépség — mondá éléken a harmadik társ. — Álmatokban sem látatok bájosabb asszonyt a Csillom főerdész feleségénél. Én séta közben pillantám meg a mi nap, a harasztí erdőben; olyan karsú, olyan légies, mint egy erdei tündér, haja setét, mint a barna éjféli, szeme tündöklő, mint az esti csillag, ajka tőde, mint a fakadó róza. Ami azonban a legfőbb — olyan szomorú, mintha szívét valami titkos bánat eszeszente. Én egy futólagos tekintetre leolvastam arcáról a boldogtalanságot — s annyit mondhatok, hogy az ily szép, de beteg kedélyű asszonyokat a kik a házias életben se hogy sem bírják az ottbont feltalálni, a legkönnyebben meg lehet hódítani.

— Dicső! . . . Dicső! Ezt a tervet elfogadjuk, — mondá tündöklő szemmel Harasztay Dezső. — Vége az unalomnak, barátim; lássunk azonnal a tervek kiválasztásához! Mentől több az akadály, annál edesebb a győzelem. Hogy pedig melyikünk legyen a hős, arra nézve döntőn a sors, a két vesztes pedig, a siker-s kaland után köteles a boldog férj egészségére poharat üríteni!

Csillomné, a szép főerdésznő egy csendes meleg alkonyon megrengve ült kiinn az erdőszélnek előtti kopdánk; gazdag sötét fürtel szőrtömbva hullottak vállára, arcán szenvedő halványán ült, setét szemében lappangó tűz égett.

A kis ház, mely előtt ült, az erdőben állott, koronás fák és gyümölcsesli megrakott mogoró-bokrok között. Az alkonyi zephirke pajzánul enyelgett a bokrok leveleivel és a szép asszony fürtjeivel. A falombok összehorvulva suttogm főlőtte, de ő nem érzé a szellő játékát, nem árté a lombok titkos beszédét, lelkét más világ árté bilincsben.

— Nem töröm, nem tühetem tovább az életet ebben a rideg magányban! — mondá izgatottan maga elé. — Egyedül éjtem e itt életem t e reingetegben az emberekől elzárkózva? Mig mások a város zajában töltik ifjúságukat, mulatnak, élnek a jelennek, addig én itt e néma lakban szóltan mogorva férjem oldalán, az erdei csermely suhogását hallgassam s a madarak énekét tanulmányozzam? Semmi, meg csak egy röpké időtöltés, egy pillanatsnyi változat sem deríti fel egyhangú napjaimat! Lelkem már már elfásul, örömet ni sem nyujt; nem bánom én, ha idő előtt elhervadok is, az erdő rózsáit ügyis csak azért gyűjtögetem hogy koporsóba vessek ágyat belőlük! Itt sem tudom, halvány-e, piros-e az arcom; minek néznék a tükörbe? Kinek a kedvéért kendözöm magamat? Úgy sem lát itt senki! Nem lát senki? . . . S épen most jut eszembe a levél, melyet ma virágaim között az ablakban találtam. Harasztay Dezső, a ezomazéd

Ez véleményünk szerint az igazi komoly baj, mert világos bizonyítékát képezi annak, hogy középiskolai adminisztrációk gyalázatosan rossz. Itt rejlik a dolog sulypontja. A rossz módszer dacára, melyet egyáltalában a nyelvek, tehát a német nyelv tanításában is követnek, még gondolnák is, iszonyu, hogy 8 osztályt végzett tanulók, kik 6, mondd: hat éven keresztül tanulták a német nyelvet, a német ABC könyvnek meséit nem képesek megérteni és egy legközönségesebb mondatot nem képesek németül helyesen leírni. A jelenlegi önkényes tanfolyamban van egy különben intelligens fiatal ember, a ki a nagykanizsai gymnasium 8 osztályának igen szép sikerrel történt elvégzése után a tanfolyamot vezető tisztek előadásait éppen olyan szép készültséggel hallgatja, mintha chinai nyelven szólnának a tanár tiszt urak. És van a k o t t a s g y m n a s i u m k ö l i s hasonló készültségi önkéntesek. A ki kételkedik, tessék meggyőződést szerezni.

Nem bűn-e ez az ifjúság érdekei ellen és nem bűn-e ez a szülők nagy társadalmá ellen, a kik azon nagy hitben tanítatták gyermekeiket és költenek rájuk, hogy azok a magyarra névze minden lépésnél nélkülözhetlen német nyelvet is tanulják a középtanodákban.

Ákár tetszik, akár nem, de tény az, hogy úgy politikailag, mint gazdaságilag és honvédelmiileg érdek-közösségek vagyunk a német Ausztriával. Ezen egyhamar senki sem segít.

Ily viszonyok között a magyar nyelv mellett — nem éppen hazafias kötelessége — a német nyelvnek a lehető legalaposabb tanítása fiainknál, kik éppen ezen nyelv bírása mellett képesek lesznek azt a befolyást érvényesíteni és fenntartani, mely a politikai, gazdasági és honvédelmi téren kívánt és sürgetett felsőbbségünk elengedhetetlen feltételét képezi.

Ha a magyar tatároktól függne, akár teljesen is ignorálhatná a német nyelvet serdülő nemzedékünk.

Hogy éppen jó uton haladtunk ez irányban, azt — mindenféle igazgatók, főigazgatók és egyéb gavallér tanhivatalnokok dacára mutatja a cultusministeri rendelet.

Denique: az állami adminisztratio ágai is csak megtartják a megyei karaktert. Nálunk minden csak úgy urí módra adminisztrálódik; a tanügyi adminisztratio terén is vannak nekünk fő és alszolgabíráink. Azért tanulják ifjaink oly alaposan a „der die das“-t Nem a minisztert kell tehát a német nyelv ügyében kibocsátott rendelete miatt korholni, — mint azt a fent említett két lap dicós páthoszában megcselekszi, hanem felelősségre kell vonni azon t a n h a t ó s á g o k a t, a melyek nem állanak kötelesség tudatuk azon fokán, hogy végrehajtanák a tanrendet úgy, amint annak szelleme megköveteli. A dicós „more patrio“ szellem nálunk ott honol minden adminisztratív ágban; ott diszlik a a megyében, virul a városokban is, és, a mint

látszik, java pompájában megvan a tanügyi adminisztratio terén is.

Az a pontos, szigorú, kímélet és protecciót nem ismerő lelkiismeretes adminisztratio, mely Franciaországot a világ első nemzetévé, Angliát a világ első hatalmává, és Poroszországot dicővé és nagyvívó tette, az nálunk egy pár, a java a ha z a f i a k által boldognak tartott, tanult embernek a szívében mint óhaj van meg. — a gyakorlatban — marad és érvényesül az ö s i a d m i n i s t r a t i o . Dr.

— Az új véderő javaslat tárgyalását a képviselőház csütörtökön kezdette meg. A vita hosszúnak és szenvedélyesnek ígérkezik. A javaslat az eddigi állapotokat sulyosítja. A védkötelezettség megkezdését egy évvel hátráltatja, az ujnőne-jutalékok emeli, a tartá'k szolgálatot hosszabbítja, az önkéntesi szolgálatot a tisztvi vizsga le nem térése esetében 2 évre szabja s így nem csoda, hogy sok helytelenítésre talál nem csak ellenzék, de kormánypárti körökben is, minek következtében T i s z a Kálmán miniszterelnök pártjában a kabinet-kérdést fölvetette. A kérdéshez még mindenestre hozzá fogunk szólni, de már most eleve kijelenthetjük, hogy a javaslatot, úgy amint benyújtott, elfogadhatatlannak tartjuk.

— A nagy konversió-művelet közeli foganatbavételére vonatkozólag úgy értesül a „Pester Correspondenz“, hogy az tényleg f. hó 18 án fog megtörténni. B á r ó t h s c h i l d A l b e r t, később W e i s s lovag elnök és M é r e y igazgató is megjelentek Tisza miniszterelnöknel hétfőn Bécsben. A magyar kormány elnöke s Magyarország pénzügyeinek vezetője tartózkodott a kibocsátás idejének s terjedelmének minden befolyásolásától, — ezek meghatározása kizárólag a csoportot illeti. — de a jelen alkalommal beleegyezését adta a kibocsátandó új címleteknek a csoport által választott k a m a t l á b á h o z .

— Megyei közgyűlés. Baranya vármegye f. évi január hó 14-én délelőtti 10 órakor tartja Pécsen, a megyei gyűlési teremben évnegyedes rendes közgyűlést.

Tárgysorozat.

I. Évnegyedes jelentés. v. á. l a s z t á s o k, k o r m á n y r e n d e l e t e k 1. Alispán évnegyedes jelentése. 2. A közigazgatási bizottságok, Feszty Károly, Szily László, Nádossy Kálmán, ifj. Jeszenszky Ferencz, Németh Lipót tagok kilépése folytán 1889. és 1890. évre leendő kiegészítése. 3. Igazoló választmányok. 4. Állandó bíráló választmányok. 5.

birtokos már napok óta kísér figyelemmel és követi nyomonat; lángoló, olthatlan szerelemről beszél e sorokban; öngyilkosságot emleget ha meg nem hallgatom, s ha bár egy futó percre is meg nem találkozik vele. A villám sújtott tölgyet jelölő ki azon helyül — a hol ma alkonyatkor várakozik rém.

A szép asszony elhallgatott, leomló dús haját felsimítá homlokáról — arca a benső hévtől égett; csillogó szeméből sovár tűz beszélt, egész lényén titkos epedés és rejtélyes izgalom vett erőt.

— Menjek-e? suttogá halkán. — De ha férjem! . . . balgaság, hiszen nem akarok semmi rosszat elkövetni! Egy két szó, vagy talán még ez sem. Egyszerűen sétálni megyek. A villám-ütött tölgy ott fekszik a kis völgyben, innen a a magasról könnyen oda láthatok; mindössze is odáig megyek, lenézek a völgybe vajon csakugyan ott vaa-e, ez talán csak nem lesz vétek?!

Ezzel hirtelen felkelt helyéről, könnyű nyári ruháját összefogta a magyaró'fokrok között s lassú vontatott léptekkel, mintha valami titkos erő visszatartotta volna, megindult a völgybe vezető lejtőn. (Végső kőv.)

A szerzői jog története.

A „PÉCS” eredeti társasja. Irta: Dr. Mutschenbacher Victor.

A sajtószabadság beálltával az igyekvőket még élénkebb lett arra nézve, hogy a német

irodalmi és könyvkereskedelmi forgalmi élet másik akadályja is végképen megszüntettség, mint volt az előtt; miért is már az 50-es évek elején különböző könyv- és műkereskedői egyletek újból kérelmeket intéztek a szövetségi gyűléshez a szerzői jognak egy közös és általános törvény által leendő szabályozása iránt, s ezen célból a szász kormány megbízásából a Lipésében székelő könyvkereskedői börze-egylet törvénytervezetét is készítet.⁴⁸⁾ Ezen törvénytervezettel mégis a szász kormány még csak 1862. év január 23-án terjesztette elő a szövetségi gyűlésnek, mely gyűlés azt egy második törvénytervezettel együtt, melyet 1862. év március havában az austriai kormány terjesztett elő,⁴⁹⁾ átvizsgálás végéig kiadta egy bizottságnak. — Ezen bizottság, mely a M. melletti Frankfurthban tartotta üléseit, eme két tervezet alapján kidolgozott aztán egy harmadik törvényjavaslatot, mely 1864. év május havában elő is lett ugyan terjesztve a szövetségi gyűlésnek, de mely a német szövetségnek 1866-ban bekövetkezett feloszlása miatt törvénynyé még sem lett.

Az 1867-ben létrejött északnémetországi szövetség azonban az ügyet újból felvette, s ezen szövetségi tanács már 1868. év június 10-én megbizta az akkori szövetségi cancellárt, hogy a

⁴⁸⁾ E tervezet kidolgozásánál az 1837-iki porosz törvény vételet alapul. Wächter Aut. R. 21. l.

⁴⁹⁾ „Entwurf eines Gesetzes zum Schutze der Autorrechte an Werken der Literatur und Kunst.“ Lt. Wächter Aut. R. 30. l. 40. jegyz.

Utakra felügyelő küldöttségek 1889 ik évre leendő megalakítása 6. Földmívelés, ipar és kereskedelmi miniszterium leirata a belépp állomások megszüntetéséről. 7. Somogy vármegye főispánja — mint Dráva szabályozási miniszteri biztos átirata, a Dráva töltések helyreállítására előljből eszközölt műszaki felvételek költségeinek kivetése és behajtása iránt.

Allandó vála sz t m á n y j e l e n t e s e i . 8. Radosay Sándor hegyháti járási főszolgabírónak nyugdíjba helyezését beadótt a nyugdíj igazgató választmány által tárgyalt folyamodásáról. 9. A felszámolási rendbíróság hólyamodításáról, kezeléséről és nyilvántartásáról alkotandó szabályrendeletéről. 10. A vármegyék javadalmaszásának Fejérvármegye által indítványozott felemeléséről. 11. Külföldieknek a községekben való tartózkodása iránt alkotandó szabályrendeletéről. 12. Mohács nagy község követet-vám ügyében. 13. Pécsen felállítatni tervezett siket-nórák intézetéről. 14. Deinek Frigyes volt siket-lősi pénztáros által elskikkasztott évszék megfőrtése iránt. 15. M. Egregy, Káráz és Battyán községek által alakított kért új körgyűzőség iránt. 16. Wágner Józsefnek a szászvári árvtárból eredőleg behajthatatlanná vált tartozása fedezése iránt. 17. A helybeli m. kir. csendőrszárny parancsnokság megkeresése, a munkanélküli csavargás megállítás iránt alkotandó szabályrendelet iránt. 18. A pécsvári régi katonatemetőből történt foglalás megállapítása kérdésében a helyszínrre kiküldött bizottság jelentéséről. 19. A n.-tőfalusi körgyűzőséghez tartozó községek képviselő-testülete által, a körgyűzői fuvarok megváltása iránt hozott határozatok tárgyában. 20. A garái körgyűző által, segédgyűzői állás rendszeresítése iránt benyújtott kérvényre hozott alispáni elutasító határozat elleni felebbezésről. 21. Riesz Boldizsár és neje árvtári tartozásából felmerült hiánynak a gyámügyi tartalékalapból leendő megtérítéséről. 22. A kovácsbudi körgyűzőnek s jegyzői állás rendszeresítése iránt benyújtott kérvényről. 23. A kis-közszegi körgyűzőügy körében a körorvosi szék-helynek Vörösmarhátra leendő áthelyezése és a körorvosi fizetésnek 400 frta és 100 frt lakbörre leendő felemelése iránt. 24. Özv. Kiefer Mártonné volt szent-katalini r. k. kántor-tanítóné nyugdíjának megállapítása 25. Gruzling István bogdásai r. kath. kántortanító nyugdíjának megállapítása. 26. Schwarzer Ferencz és neje után felmerült 982 frt gyámügyi hiánynak a gyámügyi tartalék-alapból leendő pótlása. 27. Orr Anna után felmerült 493 frt 23 kr. gyámügyi hiánynak hasonló pótlása. 28. Kungl Jakab után felmerült 219 frt 21 kr. gyámügyi hiánynak hasonló pótlása. 29. A mágoesi árvtárnál szükséges tüzmentes pénzeszközny 200 frt beszerzési árának a mágoesi árvtartalékalapból leendő fedezése 30. Nádass község által az előfizati fuvarozás iránt alkotott szabályrendelet. 31. Málom község és a székesegyházi uradalom közt a

szerzői jog tárgyában ismét egy újabb törvénytervezet készítsen. Ezen újabb törvénytervezet, melyhez egybírnat a Frankfurthban ülésezett bizottság törvénytervezete tekintetbevételével szintén csak a fenn említett börze-egylet törvénytervezete vételet alapul, el is készült, ⁵⁰⁾ és már 1868. év nov. havában a szövetségi tanácsnak előterjesztett. — A szövetségi tanács azonban, mielőtt azt a közös törvényhozás tárgyalása alá bocsátotta volna, előbb a németországi könyvkereskedők börze egyletének szakértői átvizsgálás végett kiadta, minék következtében az egy szakértői bizottság által⁵¹⁾ átvizsgáltott és újból átdolgoztatott.

Igy készült el a végleges törvénytervezet, mely mint törvényjavaslat a szövetségi cancellár által 1870. év febr. 14-én az északnémetországi szövetség birodalmi gyűlése elé terjesztett,⁵²⁾ hol is az első ízben 1870. febr. 21-én, 27-én és 28-án, második ízben pedig u. a. év május 10-ikétől 13-ikáig tartott tanácskozmányokban letárgyalta, a szövetségi tanács által jóváhagyott, és

⁵⁰⁾ Ezen újabb tervezet az irói és művészi termékek kivételével, mint a szerzői törvény oltalma alá tartozókat, a fényképezet termékeit is. Cime ez: Entwurf eines Gesetzes für den norddeutschen Bund betreffend das Urheberrecht an Werken der Literatur und der Kunst an geographischen, naturwissenschaftlichen, architektonischen und ähnlichen Abbildungen, so wie an photographischen Aufnahmen nach der Natur.“ Wächter Aut. R. 32. l. 50. jegyz.

⁵¹⁾ E bizottság különböző irói, zene- és képzőművészeti tansulatok tagjaiból állott. Lt. Dambach 5. l.

közsegi pótadó iránt létrejött egyezés. 32. Polárd község, ug 33. Arányos község és Brázav Kálmán közt a közsegi pótadó iránt létrejött egyezés. 34. Szilágy község és Driesz Lajos közt a közsegi pótadó iránt létrejött egyezés. 35. Devecser, Meződ, H. Szt. Márton, Virágos, Pocska, Lapáncsa, M-Boly, N-Márok, Villány, Új Bezád, Petárda, Kásád, Czun, Adorjás, Kóros, Piski, Harkány, Dráva-S-t-Márton, Gordisa, Rád, Kémes, Szebény, Ráz-Tóttós, Bezdek, Lipova, Matty, Haraszti, Viszló, Darázs, Udvard, Hg.-Márok, Szalánta, Németi, Pogány, Terehegy, Old. Szökéd, Vaszar, Tékas, Tésenfa, Szaporca, Maráza, Vaiszló, Hídvég, K.-Szt-Márton, Vajti, Besenec, Hircs, Páprád, Luszok, Símod, Póloska, M. Peterd. 1887. évi, Belvárd, Dr. Szt. Márton, Harkány, Gordisa, Ráz-Tóttós 1885. évi és Viszló 1883 és 1884. évi számvevőileg átvizsgált közsegi számadásai. 36. Rád Piski, Koros, Kémes, Czun, Aderjás községek 1887. évi számvevőileg átvizsgált szegényépzintári számadásai.

III. Igazoló választmányi jelentései. 37. A törvényhatósági bizottság évi kiegészítésében megajított választásokról.

IV. Tiszti jelentések. 38. Alispán jelentése a mágoosi velt pandurlakás bérbeadásáról 39. Ugyanannak jelentése az arvaszék által megrendelt nyomtatványok- és 40. a könyvtel részére készített iratszéknek költségeinek a gyámügyi tartalékalapból való fedezése iránt. 41. Arvaszék jelentése Mohács, D-Székcső és Mágoos községek önálló árvtatásainak megvizsgálásáról. 42. Siklósi főszojabíró jelentése a Beremend községben rendszeresített 2 szülészeti állomást fizetése iránt. 43. M. t. főorvos jelentése Mohácson letelepedett dr. Röll János orvostudor oklevelének kihirdetése iránt.

V. A törvényhatóságok levelezései. 44. Péc sz. kir. város értesítő levele a megyei székház előtti utca leszállítása ügyében. 45. Hontvármegye megkereső levele a tűzrendészeti szabályok tárgyában a nagymélt. belügyminiszterhez intézett felterjesztésének pártolása iránt. 46. Győr szab. kir. város megkereső levele, a győri jogakadémia szándékolt beszűntetése iránt a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez tett felterjesztésének pártolása iránt. IV. Folyamodványok. 47. A pécsi szőlőgazdák egyesületének megkeresése szőlőé-neggyárnak Pécsen leendő felállítására tárgyában a magas kormányhoz intézett feliratának pártolása iránt.

— Névjegyzéke azon jötevőknek, kik a pécsi szegények számára adakozásuk által magukat az 1889. új évi üdvözlésektől fölmenteni óhajtották.

Borovits Károly pénzügyi tanácsos ur ivén: Dragonescu, Borovits Károly 1—1 ft, Federer Ferencz, Liszky Bálint, Schmotzer János 50—50 kr., Wittmayer János, Gáliszter, Mráz Agoston 40—40 kr., Králitz István, Dr.

Sey Ernő, Bereczky Miksa, Dörner József 20—20 kr.; összesen: 5 ft 50 kr.

Hartl Ferencz elnök ur ivén: Hoffmann Károly, Ruwald Alajosné 2 ft, Simonffy János, Lauber Rezső, Kegyelet, Siegrisz, Saucics K., Bachmayer Henrik, Kremmling Károly, Hartl Fejencz 1—1 ft; összesen: 12 ft.

Littke A. Ferencz bányafelügyelő ur ivén: Fngel Adolf és fiai 10 ft, Littke Ferencz 2 ft; összesen 12 ft.

Marsal Ferencz igazgató ur ivén: A szig. külv. népiskola tanuló ifjuság 3 ft 14 kr., Marsal F., B. K., 1—1 ft. N. N. család 1 ft 20 kr., Kohn Mari, Kelemen István, 50—50 kr., Mautner 30 kr., Horváth Béla, Horváth K., H. N., Feldmann Henrik, Szinkovich M., Szinkovich J., 20—20 kr. Fábán Róza 10 kr.; összesen: 9 ft 44 kr.

Jogügyelmi igazgatóság ivén: Mut-schenbacher V., Dr. Lukács A., Dr. Bors Emil, Dr. Mihályfi Ernő 1—1 ft Dr. Schaurek Bódog, Rézbányai János 2—2 ft.

Czirer J. igazgató ur ivén: Czirer József Förster Béla Dr. Höbling Miksa, Szauter Gusztáv 5—5 ft, Erreth Antal 4 ft, Egy József, Watztes Miklós, Weidinger Ferencz, Nándvich S., Krausz Ignác, Krauszak János 3—3 ft, Dr. Kohárits Károly, Liki János, Dr. Czirer Elek, Czvetkovits Gyula, Ifj. Horváth Antal, Thaller Gusztáv 2—2 ft, Eibach Emil, Lechner Antal, Lechner Justina, Ferenczy István, Held Ferencz 1—1 ft; összesen: 59 ft.

Mendlik Agoston ur ivén: Özv. Országh Lajosné urnő 4 ft, Vécsey Rezsőné urnő, Matuskovich István ny. tisztartó és neje, Höbling Viktor, Lechner Ignác ny. járásbíró és neje, Höbling Julia urnő 2—2 ft, Mendlik Agoston, Preindl Mihály, Spies Imre özvegye, Korony Etelek urnő, Höbling Czirer Mária urnő, Höbling Jeszzenszky Terka ernő, Kammermayer Höbling Tekla urnő 1—1 ft; összesen: 20 ft. Eizer János ur ivén: Bar. Majtényiné, Cseh Antalné 5—5 ft, Hartner, Valentin O. tó, Eizer János 2—2 ft; összesen: 16 ft.

Lill János ur ivén: Lill János, Lill Mari 1—1 ft, Lill Mariska, Lill István, Molnár Mihály ügynök 50—50 kr.; összesen: 3 ft 50 kr.

(Folyt. köv.)

S P O R T.

A korc-olya egyesület jégén naponta vig élet tarkálkik. A kiválmaknak megfelelően gondozott pályán kiprúlt arczal siklanak tova és keringnek össze vissza a szemüknök és szívüknök tetsző karcus alakok csillogó acél talpakon Ezek között valószínűleg legboldogabbak az excoisior Halifaxok, mert újabb időben ezeket nagyon szívesen (?) esztolják magukhoz szép hölgyeink. Különösen a mult vasárnapon volt felette élénk és díszes közönség egybegyűlve. A zene-pavillont f. hó 6-án szentelték fel először a katonazenével, melynek hungjai mellett csakhamar egy francia négyese sorakozott az egész „jég család”. Out

voltak; Bartosságné, Feketéné, Lukácsné, Smekál ezredesné, Molnár alezredesné, Schavel Kálmáné, Erdőssy Jozsefné, és Krausz Gizella urnőlygek; továbbá Jeszzenszky Zsófia, Petrás Pódvig és Paula, Littke Mariska, Bőrszőny Elna Nagy Flóricza és Margitka, Lukrics Eti, Schavel Kornus, Hinka Ika és Mariska, Kellauer Gábris és Mariska, Bubregb Aranka, Szántó Erzsike, Sonnevend Manola, Szekrényesi Mariska és Pfeiffer Ika kisasszonyok. Rendfentartó és pályafelügyelő napi biztos Reeh György ur volt, a ki tapintatos és előzékeny modorával a szórakozó közönség igényeinek teljes mérvben megfelelt. A mindvégig vig hangulatban sürgő közönséget csak az alkony beállta oszlatta szét.

A f. hó 7-én tartott ig. választmányi ülésen elhatározta az egylet, hogy vasárnap azaz f. hó 13-án a tavalyhoz hasonló versenyt rendez, mely következő pontozatokból áll.

- 1. Megnyitó verseny: (táv. 800 méter) Amatőr korcsolyázó urak részére. Egyleti díj az elsőnek: emléktárgy.
- 2. Hölgyek versenye: (táv. 400 méter.) Uraktiszt. díja az elsőnek.
- 3. Juniorok versenye: (táv. 400 méter; 18 éven alóli ifjak részére; díj: Emléktárgy az elsőnek.
- 4. A kadály verseny: (táv. 400 méter 4 akadály. Egyleti díj az elsőnek. (Emléktárgy)

Kezdte d. u. 3 órákor. A verseny tartama alatt zene játszik. Egyéb részletekről a falragasok intézkednek. Ugyancsak ezen igazg. választmányi ülésen egy jég ünnepély tervé is elfogadtott, mely a versenyre következő vasárnapon f. hó 21-én rendeztetik villany világítással. Előre is felhívjuk a korcsolyázók figyelmét ezen ünnepélyre, mely számtalan meglepetéseket és igen kellemes szórakozásokat fog nyújtani mindenkinek. Végre az igazg. választmány a jég pályarendszabályokat ki nyomtatni. A tagok közt szetosztatni és az egyleti helyiségekben kifüggesztetni határozta.

A pécsi atletikai club f. havi műsorán némi változtatás állt be, a mennyiben a szerdai gyakorlatok — a helyiség el levő foglalva — nem tarthatók meg, mit ez uton is a klub tagok tudomására adunk.

A mohácsi tornaegylet f. hó 19-én a kaszinó helyiségében alapokjé javára tánc vigalmat rendez. A bál vedőnk: Jagits Józsefné született Culmann Irén, kinek neve a sikerre a legjobb kezeség. Belsőti díj: személyjegy 2 ft; családjegy 5 ft.

H I R E K.

Hymen. Goldarbeiter Emil pécsi kir. adótsz. eljegyezte Ornstein Vilmos mohácsi borkereskedő leányát: Karolin k. a. t.

1870. év június 11-én mint törvény kihirdette. Cime ez: „Gesetz betreffend das Urheberrecht an Schriftwerken, Abbildungen, musikalischen Kompositionen und dramatischen Werken.“⁵³⁾

Ezen törvény azonban csak az északnémetországi szövetség számára hozatott; Bajorországnak, Württembergnek, Badennek és Hesseennek a szerzői jogra nézre még mindig külön törvények voltak.⁵⁴⁾

Végre: midőn a legutóbbi német-francia háború folytán Németország visszanyerte teljes egységét, az 1871-iki német alkotmányi oklevél értelmében az előbb említett északnémetországi szövetség törvénye egész Németországra közös törvénynek lön nyilvánítva és a déli-németországi tartományokban is életbe léptette.⁵⁵⁾

Jelenleg tehát Németországnak egységes közös törvénye van a szerzői jogra nézre is, t. i.

⁵³⁾ Ezen végleges törv. tervezet címe ez: Entwurf eines Gesetzes betreffend das Urheberrecht an Schriftwerken, Abbildungen, musikalischen Kompositionen, dramatischen Werken und Werken der bildenden Künste.

⁵⁴⁾ A törv. tervezetnek a képzőművészeti művekre vonatkozó része tehát ezen törvényben előzetetett, mert ezekre vonatkozólag külön törv. és meghozatala találtott előszentbenak. V. ö. Wächter Aut. R. 34. l. 60. jegyzet. Dambach. 7. l.

⁵⁵⁾ Wächter Aut. R. 31 l. A bajor tv. létrejötté történetét ld. Mandry 17 és köv. l.

a már fennidézett 1870. juu. 11-iki birodalmi törvény.⁵⁶⁾

Ezen törvény szabályozza a szerzői jogot az írói művekre, föld és nelyrajzi, természetudományi, építészeti, technikai és hasonló rajzokra, valamint zeneszerzeményekre nézve, és szabályozza egyszerűmind a drámai és zeneművek valamint zenés színművek nyilvános előadási jogát is.

A képzőművészetek alkotásaira nézve külön törvény szabályozza a szerzői jogot Németországban, t. i. az 1876. év január 9-ről szóló törvény, ugyszintén külön törvény (1876. január 10 ről) szabályozza ott a fényképszet ottalmát is. Van azonban Németországban ezen külön törvényeken kívül még egy harmadik külön törvény is (1876. év január 11-ről), mely oltalomba veszi az iparcikkék gyártására készített mintáakra és mintákra vonatkozó szerzői jogot.⁵⁷⁾

IV. Ausztriában eleintén szabadon ázetatt a kiadott művek utányomtatása,⁵⁸⁾ az utái

⁵⁶⁾ Ezen törvények címét és időzete: ld. Wächter Aut. R. 34. l. 64. és köv. jegyz.

⁵⁷⁾ Ld. mind erről bőv. Wächter Aut. R. 2 §. Klostermann Urh. R. 2. §.

⁵⁸⁾ Ld. ezen törvények címét Klostermann Urh. R. 18. l.; létrejöttük történetét pedig Wächter Urhobrecht und Werken der bildenden Künste, Photographien und gewerbliche Mustern (Stuttgart 1871.) 4. §. A masztrákra vonatkozó szerzői jog tnyves oltalomban részesítették Francia országban az 1822. aug. 17-ről szóló ordonnance által, Angolországban pedig már az 1757. III.

nyomatást tilos első rendszabályok még csak Mária Terézia, II. Jozsef és I. Ferencz uralkodása alatt bocsátattak ki. Hynek voltak az 1775 februar 11-dikén kibocsátott cseh-austri. udv. kancelláriai rendelet, s az 1785 jan. 13. iki, 1794. febr. 7-iki és 1795. majus 30-iki udvari decretumok mely rendszabályok mégis csak a belföldi írók műveit vették az utányomtatás ellen oltombba, külföldi írók műveinek utányomtatását pedig még eltűrték.⁵⁹⁾

Az 1812 év január 1-én életbe léptetett austri. polg. törvénykönyv már határozottan elismerte a szerzői jogot, azonban részletesen csak a szerző és kiadó közötti szerződést, a kiadói ügyletet szabályozta.⁶⁰⁾

A szerzői jog közlebbi szabályozása Auszriában még csak akkor következett be, midőn Austria is magóvi törv. az 1832 iki 1837-iki, 1841-iki és 1845 iki német szövetség határozatait,⁶¹⁾ ezek alapján a szerzői jog védelemben egy külön

György fele 27. sct. által és ujabbban az 1812. (6. Victoria c. 190.) 1813. 6. 7. Vic. c. 65) és 1850. (13. 14. Viet. c. 104) törvények által. V. ö. Klostermann Geist. Eig. l. 65. 66. ll.

⁵⁹⁾ V. ö. Pütter Bats. 290. és köv. ll.

⁶⁰⁾ Használó titalmi rendszabályok: tartalmaznak az austriai 194 febr. 15. és 1823. aug. 14. udvari decretum rézműszetek ételekben, s az 1845 júl. 14. udv. decretum könyvtatok ételekben. V. ö. Harun 3. és köv. ll.

⁶¹⁾ Osztr. p. tok 1161—1171. §§.

— **Wieder** Alajos budapesti kereskedő eljegyzte **Pribenszky** Inonát Szegszárdról. — **Sterk** Géza pénzügyvizsgáztatói fogalmazó eljegyzte **Mezei** Margit kisasszonyt. — **Peitler** Imre pécsi törvényszéki aljegyző 9-én vezette oltárhoz **Simon Emma** k. a. t., **Simon János** jónévi kereskedő leányát. Násznagyok voltak: **Kiss N.** pécsi vasutépítkezési vállalkozó, a végény nagybátyja és **Pintér Ferenc**; vőfélyek: ifj. **Pintér Fer.**, **Reh György**, **Bereczky Miksa** és **Reh Dezső**. Nyoszolyo leányok **Pintér Mariska**, **Kellauer Gabris**, **Littke Mariska** és **Kellauer Mariska** k. a-ok. Az esketési szertartást **Dobszay Ant.** kanonok végezte. Aszertartás után fényes lakoma következett a nőegyleti helyiségben.

A szülői bizottság népes rendkívüli közgyűlést tartott vasárnap d. e. a főispán elnöklése alatt. A gyűlés kereshatározatára végrehajtott bizottság választotta, melynek tagjai: **Krasznay Mihály** elnöklése alatt: **Bubreggh Antal**, **Schneider István**, **Bolgár Kálmán**, **Papp József**, **Höfler Antal**, **Grünhuth Ignác** és **Majorossy Imre**. — A gyűlés sikerrel végezte a hét folyamán a városházán nagy előkészületek történtek; a felhívás szövege megállapított, melynek, valamint a mozgalom megindítása ügyében vasárnap d. u. 5 órákor a nemzeti kaszinó helyiségében értekezlet tartatik.

Pécs város fiatal polgárainak báljára, melyre a nemzeti kaszinó igazg. választmánya a tervet készítésre oda adta, a meghívók kibocsátattak. Ki esetleg meghívót nem kapott s arra igényt tart, forduljon a rendezőséghez.

Tudni való. Az ujonnan kinevezett kir. közjegyző: **dr. Blum Béla** irodáját **Mária-utca 4-ik sz. alatt**, **Perzel Miklós** volt főispán előbbi lakásában helyezte el s irodáját f. hó 15-én fogja megnyitni.

Áthelyezés. Szondy Mátyas törvényszéki bírő Pécsről Zomborba helyeztetett át.

Uj albiró. **Warg** a Jenő pécsi kir. törvényszéki jegyző a sásdi kir. járásbíróshoz albiróvá nevezetett ki.

Az állandó vegyes felülvizsgáló bizottság a f. évben városunkban febr. 5, március 4, április 12, 13, május és június 6, 7, július 6, augusztus 3, szeptember 23, október 7, 8, 21, november 8, 9, december 5. és szükség esetén következő napjain fog működni. A bizottság polgári elnökvé **Kardos Kálmán** főispán nevezetett ki.

A város jövő évi költségvetési előirányzata kormányhatóságilag jóváhagyott.

Julmez estély. A pécsi nőegylet saját pénztára javára f. hó 6. január 19-én az az szombati napon a „hattyú” teremben a katonai zenekar közreműködésével, táncal egybekötöt jelen estélyt rendez, melyre a n. é. közönség tisztelettel s azon kérelemmel hivatik meg, hogy ezen kellemes szórakozást és élvezetet nyújtó estély bízár fényének emelése tekintetéből minél nagyobb számmal julmez öltözékben sziveskedjék részt venni. Izletes jó (?) étel s italok Zádria vendéglős ur által lesznek mérsékelt árak mellett

és részletesen szabályozó törvényt alkotott⁽²⁾ melyet az 1864. október 19-én kelt csász. nyilat. parancs (Patens) életbe is léptetett,⁽³⁾ s ezen törvény áll hatályban Ausztriában még most is, mert ámbár Ausztria 1862-ben tevékeny részt vett a német szövetségnek a szerzői jogra vonatkozó közös törvényhozásában, a szerzői jogra vonatkozó közös német törvényt még sem vette át.⁽⁴⁾

⁽¹⁾ Az 1832-iki szöv. hat. kihirdetett Ausztriában u. a. év nov. 16-án, — az 1837-iki szöv. hat. 1840. nov. 26-án, — az 1841-iki szöv. hat. u. a. év máj. 15-én az 1846-iki pedig szintén u. a. évjul. 25-én. *Ld. Harmon 26. l. 1. jegyz. és 27. l. 1-3. jegyz.*

⁽²⁾ Ezen törvény címe: A. h. Patent zum Schutze des literarischen und artistischen Eigenthums gegen unzulässige Veröffentlichung, Nachdruck, und Nachbildung.

⁽³⁾ Ezen patens hatályba helyezte em törvényt Magyarország kivételével az összes ausztriai örökös tartományokban; a katonai határvédelők és a katonai bíróságok alá tartozó személyek ezve életbe léptette azt az 1849. aug. 18-iki hadügyi min. rendelet. *Harmon 28. l. Ld. fenn 49. jegyz.*

⁽⁴⁾ V. ö. *h. v. Harmon 15. sz. Stubenrauch Das allgem. bürgerl. Gesetzbuch. Wien 1868. III. k. 351. és 352. ill. Wächter Verh. R. 40. l. A censurára és sajtószabadságra vonatkozólag ld. alább.*

kiszolgáltatva. Belépti díj személyenként 1 frt — páholó 6 frt: mely jegyek **Valentin Ottó** könyv- és zenemű kereskedő urnál előre, és az estély napján a pénztárnál válthatók. Kezdeté esti 8 órákor. Minél számosság részvételt kér de tisztelettel a rendező bizottság.

Két tűz eset volt e héten városunkban. Az egyik hétfőn délelőtt **Pollák Soma** születésű, hol a kályha szomszédságában az állvány egy deszkája tüzet fogott. Egy elhaladó nő a tüzet észreévevén, zajt ütött s a bezárt boltba behatolva, a tűz, annélkül, hogy kárt okozott volna, eloltatott. — Másnap d. u. 5 óra körül a pénzügyi palotában támadt tűz, úgy hogy egy gerenda, mely a kéményen keresztül vezetett, meggyújtott és terjedése irányában a tűz a menyezetre is átszarmadt. épen az illeték-kiszabási főnök hivatalhelyisége fölött. Az égés következtében a vakolatrészek lehullottak, mi által a tűz észre vétetett és rögtön, nagyobb kár nélkül elfojtatott.

Királyi ügyészség és fogház fog épülni Kaposváron az igazságügyminister határozatából. Ez építkezéssel a megyeház restaurálása is egybe fog köttetni.

Halalozás **Péter Gusztáv** győnyi ügyvéd meghalt. Irodája részére gondnokul **Gruber József** győnyi ügyvéd nevezetett ki.

Uj törvényezők elnök. **Bognár Géza** soproni kir. ügyész a zalaegerszegi törvényszék elnökévé nevezetett ki.

Felolvasás. A pécsi kereskedelmi önképző- és betegsegélyző egyesület helyiségében holnap vasárnap f. hó 13-án délután 5 órákor **Dr. Katona Lajos** realiskolai tanár „a népmeséről” előolvasást tart. Vendégek szivesen láttatnak.

Helyi termék. „Szülésznek Zsebnaptára” címen **dr. Schwarz Frigyes** orvos szerkesztésében tanulságos kis füzet jelent meg a napokban, mely szakszerűleg dióhéjban tárgyalja a szülésznek teendőit a gyermek-ágyasok körül és a melyet nemcsak a szülésznek, de a családapák és családanyák is használnak foghatnak. Egyben megemlítjük, hogy **dr. Schwarz Frigyes** egy idő óta a városi kórházban a városi és megyei tisztí főorvosok megbízása és feladata folytán rendszeres tanfolyamot tart a szülésznek részére, minek valamint e kis zsebnaptárnak közegészségügyünknek csak a legjobb eredménye lehet.

A pécsi nemzeti casino-egyesület 1889. évi január hó 13-ik napján délelőtti 10 órákor tartja alapszabály szerű rendes közgyűlést. Tárgy: 1) Tisztújítás, 2) 20.000 forint megszavazott kölcsön felvétele. Kelt Pécsen, 1888. évi decz. 28. Jeszenszky Ferenc, s. k. elnök.

Kalotaszegi varrottas mellény. A világot hódító varrottasnak egy újabb alkalmazását látjuk a bál mellyel. Mint halljuk, az újdonság nálunk is fölkarolytatik, a menyenyben a jogászbál alkalmazására több fiatal ember készített ily varrottas mellényt és tulzás nélkül mondjuk, hogy a mellyenek meglepő szépak. Hisszik, hogy a kezdeményezők csakhamar követőkre is akadnak, a mit különben már az elérni óhajtott nemes cél is megérdemel. Ezzel kapcsolatban megemlíthetjük, hogy a varrottas album második füzeté is megjelent igen változatos kiállításban.

Kimutatás. A pécsi jótékony nőegylet által felállított karácsonyfára utólag a következő kegydalmányok folytak be: **N. N. 6 frt**, **Szeifricz István** kanonok 5 frt, **Hrabovszky Izabella** és **Czirer Stefania** 2.50—2.50 kr., **Schwarz Katalin** 2 frt, **Ferenecz Ilka**, **Fürhaun Julianna**, és **Mihályfi Arpád** 1—1 frt. Adtak továbbá **Dr. Fesztl Károly** kanonok 5 zsák burgonyát, **Matyasovszky Teréz** egy téli kabátot és 1 pár cipőt, **Sikorsky Julia** 1 téli kabátot, **Grünhuth Maria** 18 méter dupla parketot, **Reinfeid Matild** 1 tzt. harisnyát, **Nagy Gyuláné** 1 kosár mézeskalácsot és gyertyát. Összesen 21 frt. Összesen a karácsonyfára befolyt: 242 fr., 18 drb. nőing, 3 vég és 18 méter parket, 3 téli kabát, 1 öltöny és fehérenemű, 8 kendő, 7 pár cipő, két és egy fél tzt. harisnya, 6 pár keztyű, 6 fejkötő, 16 zsák burgonya, fél mérő bab, 300 fej káposzta, 1 kosár mézeskalács, 6 kmt. és 2 koci szülföld, 50 métermáza briquets és 4 láda edény; felosztottat 190 szegény közt. A karácsonyfára felszerelésére kiadással: pósta bélyegért 1 frt 53 kr.; rendőreknél 1 frt; 73 szegénynek (fapénz) 73 frt; 1 szegénynek 3 frt; 255 kiló lisztért 35 frt 70 kr.; 177 kenyéért 34 frt 40 13 vég parketért 106 frt 73 kr.; 12 tzt. cipőért 62 frt 20 kr.; 1 pár cipőért 5 frt; 15 tzt. harisnyáért 43 frt 75 kr.; összesen: 366 frt 31

kr. A pénztárból hozzáadott: 124 frt 31 kr. Kedves kötelességemnek tartom az egyleti választmány és szegények nevében forró köszönetet mondani a p. t. nagylelkű adakozóknak — midőn ezzel a kiosztás eszközlése feletti kimutatást nyilvánosságra hozni van szerencsém. Pécsen, 1888, december 31-én. Magyarly Róza m. p. alelnök.

Tűz. Siklóson e héten 2 tűz eset volt. Az első csak kéményfűt levén gyorsan elfojtatott; a második a cigányváros egy szalmafedél viskóját hamvasztotta el. A tűzoltóság a cigányvárosban mutatta be magát előnyösen a midőn az alig 1¹/₂ óny többi szalmás épületet megmentette.

Öngyilkosság. **Papp N.** siklósi asztalos f. hó 9-én d. u. az ajtószárfára felakasztotta magát. Mire megtalálták, halott volt. Tettének oka ismeretlen.

A b.-selyei kaszáló f. hó 24-én könyvtára javára zártkörű koszorúcskát rendez.

Pályázat. A városunkban s megyénkben is elterjedt s közkeveltségnek örvendő „Képes családi Lapok” betöltvén pályafutásának első évtizedét a második évtizedet vagyis a tizenegyedik évfolyamot (1889 január 1-én) egy irodalmi pályázattal véli a legméltóbban megkezelni. Kiváncsok először egy humoreszk (beszélyek, rajz vagy tárcacikk). Tárgya az élethől legyen merítve. Díj: 50 frank aranyban. Másodszor egy költemény, válfaja szabadon választható Díj: egy darab 20 frankos arany. Beküldési határidő: 1889. évi február hó 17. A pályázat eredménye a „Képes Családi Lapok”-ban s az ország összes magyar hírlapjaiban közlé fog tétetni s ugyanakkor közöltatnak ki a pályadíjak is. A pályaművek jelölés levélke kíséretében a „Képes Családi Lapok” szerkesztőséghez Budapesten, nagy koronátna 20. szám küldendők. Reméljük, hogy az irodalomnak városunkban és megyénkben lakó munkásai közül is sokan vesznek részt a nemes versenyben.

A palfai (tolnamegyei) urodalom tisztartójává **gr. Apponyi Géza** Kollman Gyulát nevezte ki.

A feladasi vevények kiszolgáltatására vonatkozólag számos helyről tétetett már panasz szerkesztőségünkben. Az ügy állásáról személyesen óhajtván meggyőződni, kérdést tettünk az állomás főnökségénél, honnan a következő értékesítést kaptuk: Mindazon fél, ki az áru feladásánál feladasi vevényét a zonnal kézhez akarja venni, azt minden akadály nélkül a zonnal megis kapja, miként ez a kisebb kereskedők és egyes magánfelek áruinak feladásánál történni is szokott. Nagykereskedők, kiknek naponta több szállítmányuk kerül feladásra, és feladasi vevényüket a zonnal el nem viszik, felkérteek, hogy feladasi vevényeiket mindig csak hétfőn vigyék el; de ez sem történik az illető pénztárnok kényelmére, hanem csakis azért, mivel a szombatról visszamaradt árúk okmányai vasárnap feldolgoztatnak, és az egész hétről összegyűlt feladasi vevények cégenként rendeztetnek, hogy a zok kiadása hétfőn gyorsan történhessék, és így hétfőn kevesebb a munka. Miután naponta s a zonnal felmarad vissza elvitetlen feladasi vevény a pénztárnál és így ezek száma az ezret mindig felülhaladja, a hétfői napot kivéve pedig a hét többi napjain az illető hivatalnok a folyó munkát is alig győzi, ugyszólván méltánytalanság követelni azt, hogy egyes felek kivánságára egyes feladasi vevények az ott heverő ezer közül kikeressenek, mi különben, tekintve a hét többi napjain történni szokott erős szállítást és az ebből kifolyó sok munkát, teljes lehetetlen s így kereskedőinknek csakugyan nincs mit tenniük, mint vagy még az nap kivenni a feladasi vevényt, vagy pedig a kivévést hétfőre halasztani, amikor is az rögtön, minden nehézség nélkül eszközölhető.

Vasuti bérletszelvény füzetek. Ertesülősünk szerint a budapest-pécsi vasut igazgatósága, az utazó, különösen pedig a kereskedő közönség óhajának megfelelően, az 1888. évben érvényben volt bérletszelvényfüzeteket az 1889. évben is kifogja adni. Ezen füzetek szelvényei érvényesek a Kelenföld-Úszög Sárosgárd-Szegszárd, Mohács-Úszög és Úszög-Barcs vonalokon, továbbá a m. kir. államvasutak beleegyezése folytán a Kelenföld-Budapest személy pályaudvar vonalrészén is, minek folytán különösen azoknak ajánlhatók, kik a jelzett vonalokon sokat utazni kénytelenek. A bérletszelvények egy

és ugyanazon személy által használandók egy napári évre érvényesek s az említett vonalak bármely állomásáról ezeknek bármely állomásra használhatók. A bérletszelvény-füzetek legalább 2500 kilométer távolságra szóló szelvények váltása esetén, szemben a budapest-pécsi vasut rendezmenetáival 33%. — 4000 kilométer távolságra szóló szelvények váltása esetén pedig 40% ármérséklettel adtnak ki. Használatuknál az eljárás nagyon egyszerű, a mennyiben a bérletszelvény-füzet tulajdonosa az állomási pénztárnál kézzel készpénzt a füzetben levő szelvényekkel rendez menetjegyet vált.

Bércocsi tulajdonosok figyelmébe Mióta a korszolyaegylet jege használható, naponként száz és száz sport-kedvelő megy le korszolyázni. A távolság a városból az egyleti jégig nem valami tulságos nagy ugyan s különösen ebéd után még jól is esik a gyaloglás, anélkül kellemetlenebb azonban, midőn 2—3 órai korszolyás után jól elfáradva, gyalog kell hazavánszorogni. A mai élelmes világban igazán csodáljuk, hogy bércocsi tulajdonosaink közül eddig egyszem akadt, ki omnibusz-közlekedésre vállalkozott volna e vonalon. Azt hisszük e vállalkozás igen jövedelmes lenne. Az is föltűnő, hogy a Majláth-téren, melynek szomszédságában két vendéglő és kávéház s így tehát az idegenek gyűlhelye van, egyetlen bércocsi sem állomáskodik pedig ez az utazó közönségnek nagy kényelmére lenne. Ajánljuk e sorainkat a bércocsi tulajdonosok figyelmébe.

A zala-szent-gróti izr. hitközség elnökévé S t e r n Lipót választott meg.

Czukorgyár Kapo-váron. Mint a „Kaposvár” írja, a „Magyar Jelzálog Hitelbank” haszonbérleti ajánlatot tett a kaposvári hercegi uradalomra, melyet részekre osztva, albéreltbe szándékozik kiadni, mely albérlők köteleznék magukat meghatározott mennyiségű cukorrépát termeszteni, miután a bank Kaposváron cukorgyárat akar alapítani. Cukorrépa termelésre a Kaposberek igen alkalmas lévén. — A kiállítás ideje alatt városunkban is közbeszéd tárgyat képezte egy cukorgyár, úgy szintén egy szeszimomító gyár alakítása. Mind a kettő boldogulhatna itt. Ugy látszik azonban, hogy erre nincs nálunk kezdeményező erő! Még Kaposvár is megelőz bennünket?!

Vegyes hírek. Idősb Gabsovits Károly köztési földbirtokos, Gabsovits kaposvári főszolgabíró atya meghalt dec. 30. 78-ik évében. — N e m e t - B o l y b a n Bacher Adám, P ó c s á n Lang György, K ö l k e d e m Babos Sándor, U d v á r o n Geiger Lőrincz, D á l y o k o n Stipanovits Vinko választottak meg községségi bírákká. — L u s z t S a m u B á t t a s z e k e n vegyeskereskedést nyitott. — B e r n r i e d e r József tolnamegyei gazdasági egyesület elnöke ezen tisztiről leköszönt. — S t o c k i n g e r Lajos végzett gazdaság a kisbéri állami nrodalmához ösztöndíjas gazdasági gyakoronokká neveztetett ki. — A s z e g s z á r d i i z r. h i t k ö z s z e g e l n ö k k é v é dr. Braun Bernát választott meg. — R e i n i t z Márk szabadkai ügyvéd testvérét: Szidonát 6-án vezette utárhoz S c h o s s b e r g e r A d o f. — W e i s z W. Adolf kalocsai földbirtokos leányát: Paulát eljegyezte Huberman Dezső Jankovácson. — A z a l a - e g e r s z e g i i z r. h i t k ö z s z e g e l n ö k k é v é Fischer László választott meg. — D r. H a j ó s I g n á c z Z a l a - E g e r s z e g e n ügyvédi irodát nyitott. — A n a g y k a n i z s a i k a s z i n ó e l n ö k k é v é E b e n s p a n g e r L i p ó t a l e l n ö k k é v é M a s c h a n z k e r M ó r választott meg. — A s ü m e g i k a s z i n ó, mely december 31-én tartotta 48 éves jubileumát, elnökévé Takáts Alajos választotta meg. — K n e b e l K o r n é l ügyvédi irodát nyitott Szombathelyen. — H o r v á t h I g n á c z ö z l e t e t H a y t G i z e l a m e g h a l t d e c 23-án, 22-ik évében. — S t a n c s i c s B é l a s z e g s z á r d i i z r. j o g y a k o r n o k u g y a n o d a a l j e g y z ő v é n e v e z i e t t e t t k i. — S o m b e r e k e n k ö z s z e g i b í r ó v á i d ő s b M u t s c h l e r Á d á m választott meg. — U l l e i n J ó z s e f m o h á c s i l a k o s n á k r á c - g ö r e s ö n y i z ö l l ő h e g y e n l e v ő p i n c e j é b e n i s m e r t l e n t e t t e s e k a h o r d ó k f e n e k é t b e n t e 7050 liter bort 900 frt értékben kifolyattak.

KÖZGAZDASÁG.

Az alföld armentésítéséről.

II.

Hyeronimi: „Legyen szabad ily vízgyűjtő tavak hasznát a Tisza viszonyaihoz képest föltüntetni. (Itt magasság

mérések és számítások következnek . . . „hogyan egy ily 2595 millió köbméter mennyiségű víz fölfogathassék, oly medencéket kellene építeni, melynek területe 120,000 hold lenne és benne a víz magassága 5 meter. Egy ily medence költségei meg épen elijesztő nagyok lennének. A Zolyom és Liptó vármegyékben fa usztatási célokból fennálló völgyelzárásokban egy kubik méter víz fölfogása 40 krba kerül s így a tiszai áradat fölfogására kerek 1000 millió szükségletnek.”

Válaszom: Ha a ház ég, az időt oltásra kell használni és nem annak kutatására, hogy miként támadt a tűz. Arvizveszélynél nem pedáns magasság mérésekkel kell — a sikon — az időt pazarolni, hanem ásót kell radadni oda, fennt a hegyek között, hogy a k á r t é k o n y v i z t ö m e g e k n e j ö h e s s e n e k l e a v ö l g y b e. A k á r t k o n y v i z t ö m e g e t a z o n b a n a z i d e i á r a d á s m e n n y i s e g e s o k k a l m e g b i z h a t o t t a b b j e l z i, m i n t a m e g b i z h a t a t a l n a m a g a s s á g - m é r e c e T o k a j k ö r ü l. Az ideai kártékony vízmennyiség körülbelül 564 millió kubikméter, vagy 83 millió kubik öl és nem 2595 millió kubikméter, vagy 360 millió kubikölnyi volt, miután csak azon vízmennyiség eltávolítására kell törekednünk, melyek a gyöngye gátkoronákat megtámadják és valamely helyen átszakítják.

Kimutatottat, hogy az 1888-iki alföldi árvíz 310,000 négyoszholdnyi területet átlag 1 láb magasságban borított el vízzel és ezen vízmennyiség 82²/₃ millió kubik ölet ad. Miután azonban a völgyelzárásoktól a gátakig a víz egy 5-öd részének elpárolgására és beszáradására kell számítani, így a völgyelzárásokkal kerekszám 100 millió kubiköl, vagy 680 kubikméter vizet kellene csak fölfogni.

Ha már azonban Hyeronimi a föfogandó vízmennyiségét túlozta, miután számításai nem észszerű alapon nyugsznak, számításba vévén ő az összes lefolyó vizet — a költségek számításában még fokozottabb mértékben túloz. Miként lehet az erdei fauszatók és vízfogók költségeit az árvizek fölfogására készült reservoirek költségével összehasonlítani? A fa-kereskedő ma itt ásat egy viztartót, mert az erdőréz, melyet földolgoztat, épen ott fekszik; holnap azonban odább megy és ott ismét ugyanolyan reservoiret kell csináltatnia, míg az elhagyott reservoireink — erdő hiányában — reá nézve többé semmi értéke sincs és így ily esetben vesztesége, miután a beruházási tőke a kamatokkal együtt kárba ment, rúghat kubikméterenként 40 krba; a völgyelzárásoknál azonban — állami kiadásoknál — csupán a befektetett tőke kamatai számíthatók, melyek azonban, ha a Volgán Twer mellett levő vízművet veszszük mintául,*) 1 és 1/2 millió frtra rugnak és így

*) Koskosechny: (Russlands Land u. Leute) I. kötet 178. lap.

„Chotosehichin falutól (Twer kormányzó-ság) körülbelül 2 werstnyire egy nagyszerű vízmű van, mely megérdemelne, hogy nagyobb figyelemben részesítették, mint az eddig osztály-részeül jutott. Hisz még magában Oroszországban is csak kevésbé ismeretes.

Ha a mocsaras völgyeken át a magasabb részekre jutunk, a mély temetői csónadt, mely bennünket környezke, hirtelen tompa moraj töri meg, mely ha tovább haladunk, menydörgésszerű

a költségek lesznek:

1) Az 1¹/₂ millió tőke 5%-os kamatai (a törlesztéssel együtt) 75,000 forint.
2) Szolgálat és fenntartási költség. 15,000 forint. Összesen 90,000 forint
Ily módon a 27.2 millió köbméternyi fölfogott vízmennyiség költségei alig kerülnek évenként és kubikméterenként 1/3 krba.

(Folyt. köv.)

A magyar leszámító- és penzváltó bank barcsi közraktárainak forgalma 1888-ban. Készlet 1888. január 1-én: buza 27678, rozs 2101, zab 5916, tengeri 23515, repce 913. liszt — különfélék 3917, összesen 67634 mm. Biztos. ért. 514850 frt. Beraktározottat: buza 285526, rozs 14720 árpa 16666. zab 18800, tengeri 68091, repce 1866, liszt 6753, különfélék 2549. Összesen 414971, Biztos. ért. 3041950 frt. Összesen: buza 313204, Rózsa 17314, árpa 18767, zab 24716, tengeri 91606, repce 2779, liszt 6753, különfélék 7466, összesen 482605 mm Biztos. ért., 3556800 frt. Kiraktározottat: buza 257259, rozs 15987, árpa 16746, zab 21471, tengeri 90097, repce 2779, liszt 2886, különfélék 7026, összesen 4.4251. Biztos. ért. 2987100 frt. Készlet 1888. decemb. 31-én: buza 55945 rozs 1327, árpa 2021, zab 3245, tengeri 1509, repce — liszt 3867, különfélék 440, összesen 68354, mm Biztos. ért. 563700 frt. Raktárházforgalom: buza 542785, rozs 30707, árpa 33412, zab 40271, tengeri 15188, repce 4645, liszt 9639, különfélék 9575, összesen 829222 mm. Biztos. ért. 6,029050 frt.

Gabona-árak.

Hivatalosan feljegyeztetek Pécs szab. királyi város 1889. évi január hó 5-én tartott hetijavasárán.

Buza	Kétzeres	Rozs	Árpa	Zab	Bökköny		Repce		Kukorica		Széna		Szalma	
					ösz.	tavaszi	ösz.	tavaszi	ösz.	tavaszi	ösz.	tavaszi	ösz.	tavaszi
6 frt 70 kr.	5 frt 50 kr.	5 frt 20 kr.	5 frt 20 kr.	5 frt 20 kr.	6 frt 80 kr.	4 frt 80 kr.	4 frt 80 kr.	3 frt	2 frt 80 kr.	2 frt 80 kr.	1 frt 60 kr.	1 frt 60 kr.	1 frt 60 kr.	1 frt 60 kr.

SZERKESZTŐI ÜZENET.

Kis kíváncsinak helyben: Mar a bú minket is: ha egy előzetesnek elmarad; ha a „Siklós és vidéke” megszűntek; ha a hirdetései bélyegilletéket szorongatnak; ha . . . stb hasonló calmitások fenyegetnek, e három szó azonban egy előkelő mivár nevét is jelenti, mely madár magát a struccok családájához számítja és ezen családdal közeli rokonságot is tart. Ennélfogva szerfelett arisztokratikus hajlam.

zúgásig fokozódik. Az erdőből kiérve széles vízterületet látunk magunk előtt. A parton nyarfasor húzódik el és zöld bokrok közül barátságos házikó tekint felénk; kedves látvány e pusztaságban. Itt lakik a felügyelő, kinek őrizetére a nagy szilipek bizattak. Kzel vezet bennünket a vízműhöz és megmagyarázza azt nekünk. Körülbelül 4 millió négyoszláb víz gyűjtetik itt egy medencébe össe. Hatalmas gátak és földsáncok, sulyokkal bevert, kövekkel megerthelt fatörzsek által a hullámrohan ellen véde, építettnek itt, m a g a s a n a h e g y e k k ö z t t, minden közlekedéstől távol, pusztá tájon, melynek csöndejét csak a tarkas ord tása télen veri föl. A két partot hatalmas oszlopokou gyugvó erős fahíd köti össze a zsilip-nyílásnál és tartja a kerék-művet, mely az 5 átereszt nyitja, melyeken át a habok az itt mindkét parton jelentékenyen föl-emelt folyamággyba ömlenek. Rendes vizállásnál a zsilipek anyyi vizet bocsátanak át, hogy a Volga hajózhatósága a Malaga torkolatáig, tehát mintegy 500 werstnyi vonalon fenntartatik. E vízmű nagy fontossága azonban legfőképp tartós szárazságok idején tűnik ki, mert a szilipek megnyitásának hatása oly jelentékeny, hogy megnyitás után még Uglitschban, körülbelül 300 werstnyi távolban észrevehető a vizállás emelkedése és 63 napon át, egész Malogáig, a rendszeres vizállás fenntartható.

Leginkább Ausztrália homokos szigetén szeret tartózkodni — hol gyakori vadászatokat rendez — ellene a ben- és kin-szülött lakosság, értékes és valóban gyönyörű tollai miatt — melyeket sétatí alkalmával rendszeresen viselni szokott. Ezen tollakat aztán praeperálják és különféle luxus cikkekre használják fel; leginkább ismeretese a tollak levegős alakjában.

Keltem szultánok, emírek és a sevek. Európában pedig a tiarás szent atya és a boldog szerelmések legyeztetik magukat ily értékes legyezőkkel.

Laptalajdonos és felelős szerkesztő:
FEILER MIHÁLY.
NYILT-TÉR.

Schwarze Seidenstoffe von 60 fr. bis fl. 11,65 p. Meter — glatt und gemustert (ca. 180 versch. Qual.)
Seiden Grenadines, schwarz und farbig (auch alle Farben) 95 fr. bis fl. 9,25 p. Met. (in 18 Qual.) — verendet robenweisse porto- und sollfrei das Robrif-Depot G. Henneberg (R. u. R. Soffief.) Zürich. Muster umgehend. Briefe kosten 10 fr. Porto.

A pécsieknek
találkozó helyiségük
Budapesten a Rózsa-tér sarkán
Szóke Imre
étterme és sörcsarnoka.
Csak itt kaphatók pécsi, székelyi villányi borok hamisítatlan legjobb minőségben jutányosan. 2563

6-4. 1888. **Árverési hirdetmény.**
Alalírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 162 §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a dárda kir. járási bíróság 5660/1888. számú végzése által Spiozer Adolf végrehajtató javára

Kothgasser Ferenc
ellen 504 frt — kr. tőke, és jár. követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 688 frt 71 becsült bútorkor, ágyneműk, 2 lb. 3 drb. sertés, 100 zsákra csutás kukorica, úgy bork. hordók, kádak és egyéb ingóságok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a 5654/1888. sz. kiküldést rendezés folytán a helyszínén, vagyis Villányban

HELD GUSZTÁV
kárpitós és díszítő üzlete
(Pécsen, Mária és Megye-utczák sarkán.)
Ajánlja dús választékú
kész kárpitozott butorait.
Legdivatosebb
szoba berendezések,
— ottománok, —
legújabb párisi
háló-divánok
továbbá
XV. Lajos korabeli kárpitdíszítések, legegánsabb butorszövetek, függönyök rojttal, szőnyegek **gyá r i á r o n** számítatnak — Együttel ajánlkozom mindenféle butor-, díszítő és bármily stílyú szoba-kárpitozás kivételére a leggyorszerűbbtől a legdíszesebbig a lehető legjutányosabb áron.
2192 **HELD GUSZTÁV.**

az alperes lakásán és pincéjében leendő eszközökre 1889-ik év január hó 14-ik napjának délelőtti 9 óráj határidőül kitűzték és ahhoz a veuni szándékozók ezenmel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek a becsíron alul is eladtni fognak.

Az árverezendő ingóságok vételára az 1891. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Dárda, 1888. évi január hó 2. napján.
Schönberger Sámuel,
kir. bírósági végrehajtó.

Máriaczei gyomorcsöppek.
Kifünő hatásu szer a gyomor minden betegségekben.
Védjegy.
Főállomhatatlan étergyűjtemény, gyomoröngyörgő, rossz illatú telézet, telézet, savanyú felbősnés, költés, gyomorhurut, gyomorgégés, homok- és daraképződés, telézetes nyálkakepződés, sárgaság, undor és hányás, fűlés (és a gyomortól eredő), gyomoröngyörgő, székiszorítás, a gyomornak telekkel és italoikkal való túltelése, gilléttség, lép-, máj- és hasnyalves bántalmak esetében — Egy üveges ára használati utalissal együtt 40 kr., kettős palack 70 kr.
Központi széküldés Brády Károly gyógyszerész által Kremisiorban (Moraország).
Kapható minden gyógyszerertárban.
Ovás! A valódi máriaczei gyomorcsöppeket sokan hamisítják és utánozzák. A valódiság jeleül minden üvegnek piros, a tetti valódiságát elűzőt horvátoknál kegyelmelemie és a minden üveghez mellettek lészona a utas áron meg kell jegyeznie lenni, hogy az Kremisiorban öngök Henrik könyvnyomtatásban nyomatott.
Valódi minőségben kapható Pécsen ifj. Erreth János, Göbel Kálmán, az Irgalmasrendnek, Sipőcz István, Zsiga László gyógyszerertárban. — Mohácsen Luiszer Viktor. B. Magos Szép Géza. — Pécsváradon Dvoraky Béla. — Siklóson Rónay Ferenc és Petrasch. — Sásdon Keller János. — Szigetváron Salamon Gyula és Vity Sándor. — Szászváron Balha László. — Villányon Csathó Gyula. — Valszlón Horváth Ignac gyógyszerertárban.

Kellemetlen szájszag és fogfájás ellen.
Érdem-éremmel kitüntetett
Schulhof Károly Róbert
manchesteri lakós által feltalált és osztrák császári és magyar kir. kizárólagos szabadalmat nyert
Szopiana szájszesz.
Ara kicsinyben 1 üvegnek: 1 frt 05 kr. o. é.
Raktárak: Göbel Kálmán gyógyszerész urnál Pécsen.
Török József gyógyszerész urnál Budapestén és minden nagyobb vidéki gyógyszerertárban. **Biró János** gyógyszerész urnál Kolozsvárott.
Főraktár **Dr. Schulhof Adolf** urnál Pécsen.
Kapható: **Sipőcz István** gyógyszerertárban. **Reinfeld A,** Alt és Böhm üzletében.
Több mint 800 ellismerő bizonyítvány orvosi tekintélyektől elő mutatható. 2279

LAUBER REZSŐ
2304 (Pécsen, Mária-utca 43. sz.)
A káptalani korcsma fölött jobbra lévő **tégla-gyár tulajdonosa és cserepes** elvállal minden cserepes-munkákat és javításokat vagy 6 évi szerződés mellett, valamint **új tetőzetek befűdését** egy évi jótállás mellett.
Szállít és árul téglát, cement-lemezt, oltott meszet és homokot — a legmáltányosabban szabott áron. —
Bér- és fuvarokosik mindenkor jutányosan kaphatók.
A közönség kényelmére **telefon-összeköttetés az üzlettel és téglagyárral.**

SCHÖNWALD IMRE
órák és ékszerész Pécsen.
Főüzlet Király (fő)-utca, a Hattyu-épületben. — Műhely Király (fő)-utca 38. sz. Mestrits-féle ház
Van szerencsém a t. cz. közönség becses figyelmét dúsán berendezett, jól szabályozott **arany- és ezüst-óra,** valamint **ékszer, arany- és ezüstárú raktáramra** felhívni, különösen kérem a most ujonnan készített **XV. és XVI. Lajos korabeli ezüst dísztárgyakat** megtekinteni, a melyek elegáns kivitelök, célszerűségök és olcsó árúknál fogva, legalkalmasabb menyezői ajándékoknak ajánlhatók. — A tárgyak jó minőségök és valódiságuk bizonyítására, a magy. kir. fémjelző hivatal által vannak megvizsgálva és annak fémjelével ellátva.
Kivonat az árjegyzékből:
Gyári árak és legjobb minőségű tárgyak.
1 (nickel) ány Remontoir óra legjobb . . . 7 frt — kr.
1 Cylindrerhenger ezüst óra I. minőség . . . 8 frt — kr.
1 legjobb ezüst Remontoir óra . . . 10 frt — kr.
1 dupla köpenyű ezüst Remontoir óra . . . 14 frt — kr.
1 dupla köpenyű horgony Remontoir óra . . . 15 frt — kr.
1 dupla köpenyű henger (Tula) orosz zománc óra 18 frt — kr.
1 dupla köpenyű horgony (ancor) orosz zománc óra legdíszesebb kivitelben 24 frt — kr.
1 női arany Remontoir óra kristály üveggel . . . 17 frt — kr.
1 női ar. dpl. köpenyű óra kristály üveggel . . . 24 frt — kr.
1 uri arany óra 21-frtől egészen 300-ig.
1 legjobb ang. ébresztő óra 4 frt 70 kr.
1 8 nap járó iredi óra 4 frt 60 kr.
1 inga óra 14 nap járó, esinos szekrényben . . . 12 frt — kr.
1 Inga óra 14 nap járó, 16 frt — kr.
1 Inga minden negyelórát ütő és ismétlő művel elegáns díó vagy tölgyfa szekrényben 150 cm. hosszú 35 frt — kr.
Valódi ezüst gyömr. evőszerek 6.50
Legéinosabb női ar. lánc 24.—
" " gyűrű 7.—
" " val. gyémánt 14.—
" " fálv. " 18.—
Uri arany gyűrű 10.—
Óra-üvegek 10—15 kr; óruragók, a legjobb minőségűek, az órába téve 60 kr.
A legkényesebb órák, arany- és ezüst-tárgyak javítása nálam gyorsan és legjobban készítettik.
Régi ékszerék és drágakőfoglatok átalakítása a legújabb divat szerint nálam legéinosabban készítettik.
Mintán csakis jó minőségű órákat tartok raktáron, és a javításokat lelkiismeretesen, pontosan készítem, ennél fogva minden tőlem eladott vagy javított óráért 5 évig jótállok.

A „Pécs” kishirdetése.

Minden szó egyszeri beiktatása 2 kr.

Két új ház

a Lánc-utcában, egyik még 8 évig, a másik 10 évig adómentes, mindegyik külön kerttel, az egyikben 4 szobas ugyanannyi konyha, a másikban egy 3 szobás lakás mellékhelyiségekkel és egy pince-lakás igen jutányos feltételek mellett eladó. Bővebbet a kiadóhivatal.

Vas-, fűszer és bórkereskedésben egy

alkalmas segéd

főlvétetik, sajátkezűleg irt ajánlkozások, bizonyítványok másolataival és feltételekkel keretnek. Hová? megmondja a kiadóhivatal

Sorsjegyek,

értékpapírok kedvező feltételek mellett kaphatók Hol? megmondja a kiadóhivatal. Üzgyökök keresetnek.

Hirdetések
jutányos áron
főlvétetnek a
kiadóhivatalban.

Egy alig használt 2-56

pénzszekrény

fele áron eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Bérbeadó

egy 570 holdas birtok — Hol? megmondja a kiadóhivatal.

Fűszerész segéd

jártas, gyakorolt, legjobb bizonyítványokkal állomást keres egy helyi nagyobb fűszerkereskedésben. Szíves ajánlatok „D. S.” cím alatt a kiadóhivatalban.

Jövedelmező vízi hengermalom

szabad kézből eladó, esetleg pécsi szőlőért vagy házért becserezhető. Bővebb értesítést ad a kiadóhivatal.

Egy fiatal,

intelligens — helybeli — 1000 frt fizetéssel dotált állami tisztviselő — (nyugdíjképes) nőlni óhajt. E célból ismeretséget kíván kötni egy szerény igényű fiatal hölgyvel. Lehetőleg arcképpel ellátott levelek „Mirabeau I.” cím alatt poste restante Pécsen in-
tézendők.

KAISER H. F.

fegyverműves Pécsen, Király-utca 18. sz.

Nagy választék mindennemű fegyverekben és vadászati cikkekben, vadásztáskák, töltények, sörétek, pisztolyok és török.

Javitások valamint átalakítások hátutöltőkre elvállaltanak és jutányosan számíttatnak.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

2560

Denaturált szesz

valamint legjobb finomított szesz alulirotnál a legolcsóbb napi árak mellett kapható.

Szíves megrendelések czimzendők

Kremzír Károly

2568 szeszfőző Barcs.

Egy jó könyv.

„... A küldött könyv útmutatásai ugyan rövidke és velősek, de mintha csak a gyakorlati használatra termettek volna; nekem és családomnak a legkülönbözőbb betegségi esetekben igen kiváló szolgálatokat tettek! Így is hasonlóképen hangoznak a köszönőiratok, melyeket Richter kiadó-intézete „A Betegbarát” című, rajzokkal ellátott könyv elküldéséért majdnem napoként kap. Mint az ahhoz nyomatott s a szerencsésen meggyógyítottaktól származó értesítések tanúsítják, az abban foglalt tanácsok követése által még oly betegek is gyógyulást nyertek, a kik már minden reményt feladtak. E könyv, melyben hosszú évek tapasztalatának eredményei vannak letve, megérdemli a legkomolyabb figyelembevételt minden beteg részéről, bármi bajban is szenvedjen. Ki e becses könyvet megszerzeni óhajtja, az írja egyszerűen egy levelező lapra magyar nyelven „Egy betegbarátot” és pontos czimét s címzeze a levelező lapot Richter kiadó-intézetébe Lipcsében. A megküldés ingyen történik.

573/1888.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a pécsvárdi kir. bíróság 4591. számú végzése által Koch Antal és noje pécsvárdi lakos végrehajtott javára, Gerner Ferenc pécsvárdi lakos ellen 300 frt — kr. tőke, ennek 1887. év november hó 16 napjától számítandó 8% kamatai és eddig összesen 24 frt 50 kr. perköltsg követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 635 frt 60 kr-ra becsült új fehér, siller, úry vörös bor és vasabr. hordókból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak

Mely árverésnek a 4825/1888. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen vagyis Pécsváradon, az alperes presházában leendő eszközlésére 1880-ik év január hó 18-ik napjának délután 9 órajáhatár időül ki-tűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg-jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsíron alul eladatni fognak. Az elarverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kiűzetendő.

Kelt Pécsváradon, 1888. évi Január hó 2. napján.
GYIMÓTY JÁNOS,
kir. bírósági végrehajtó.

Gazdáknak, malom- és géptulajdonosoknak fontos!



Műlakatosi műhelyem egy gépezítészeti és javító műhelylyel

kibővíttem és elvállalom minden e szakba vágó munkák legpontosab kivitelét u. m.: gőzgépek, kazánok, mozdonyok, különösen utóbbiak tüzelő szerkezetének javítását vagy átalakítását, úgy mint bár mily gép-részeknek helyreállítását szakértő kivitelben jutányos árak mellett.

Előírnyzatokkal vagy árjegyzékekkel szívesen szolgálok mély tisztelettel

Kindl Ferencz,
Nepomuk utca 33. sz.

2566

Szép fekvésű szőlő

a Donatus hegyen, kút közelében, jutányos áron eladó. Bővebbet

SCHÖNWALD IMRE tulajdonosul

2578 Király-utca 15.

Fürdő-megnyitás.

Van szerencsém a n. ó. közönség szíves tudomására adni, miszerint saját telkemen (siklói országot 40. sz. a.) ujonnan fölépített

„Ferencz József” gőz-, zuhany- és kádfürdőt

december hó 17-én megnyitottam.

Nem kiméltem semmi költséget, sem fáradságot, hogy fürdőintézetem a jelenkor igényeinek úgy a közegészség, mint kényelem ekintetében teljesen megfeleljen, miért is

kényelmes gőz-, lég- és kádfürdőről gondoskodtam, melyekben 25 zuhanyt alkalmaztam.

Ezenkívül megemlítem, miszerint a meleg- és hideg-medenczék napoként újra töltetnek, tehát folyton friss vízzel vannak ellátva. Fürdő-intézetemmel kapcsolatban csinosan berendezett olvasó-, illetőleg pihenő-termet rendeztettem be, mely a n. ó. fürdő közönség rendelkezésére áll.

Midőn midezeket a n. ó. közönség becses tudomására hozom, kérem pártfogásai és tömeges látogatását.

Kiváló tisztelettel

PINTÉR JÓZSEF,

a „Ferencz József” fürdőintézet tulajdonosa.

F ü r d ő - á r a k !

1 gőzfürdőjegy 60 kr. | 1 katonajegy 40 kr. | 1 kádfürdőjegy 2 személyre 90 kr.
25 10 frt | 1 kádfürdőjegy 1 személyre 60 kr. | 1 katonajegy 40 kr.

Ezen árak törülköző kendő és lepedővel értetnek.

A gőzfürdő nyitva van: Férfiaknak: reggel 7 órától 12-ig. — Nőknek: délután 2 órától 5-ig.
Kádfürdők: reggel 7 órától 12-ig, délután 2-től 7-ig.

KREMLING KÁROLY

kárpitos és díszítő üzlete, József-utca 28 sz.

Elvállal minden e szakba vágó kárpitos és terem-díszítési munkákat, nem különben szobák kárpitozását, továbbá kaphatók ugyanott

Kész butorok

u. m. pamlagok, ottománok egész garnitúrák a legdiszesebbtől a leegyszerűbbig minden a legutányosabb árak mellett.

Megrendelések vidékre is eszközöltetnek, ugymindezenemű javítások is. Különösen ajánlom a farsangi időnyre

táncztermek díszítését

izléses kivitelben és jutányos áron.

Minták és árjegyzékek bérmentve.

Pontos és lelkiismeretes kiszolgálásért kezeskedik

KREMLING KÁROLY
Pécssett.

2557

Valentin Károly fia

zongora, pianino és harmonium raktára
Pécs, Széchenyi-tér takarékpénzt. épület II. em.

Zongora kölcsönző intézet a vidékre is.

Régi zongorák ujjakra cseréltetnek.

2559



Minden nemű

átalakítás valamint javítások
elfogadtatnak, pontosan és jól eszközöltetnek

Részlet-fizetésre is!

Több mint ötven éven át. a bőr ápolására

Általánosan közkedveltségnek és jónak bizonyult

Lohse-féle Eau de Lys, egyedüli szer, egyedül ellen; biztosan eltávolít mindeu bőrszennyeget, sárga foltokat, pattanásokat, rézfoltokat, az arcot, nyakat, kart és kezelet főhéhdérré teszi, és azoknak úde, egészséges szint kölcsönöz. Eredeti üvegekben használati utasítással együtt 1 ft 40 kr és 2 ft 70.

Lohse-féle Liliom tej-szappan, tisztánál és finom voltánál fogva legkiválóbb szappan, nagy zsírtartalmánál fogva pedig a bőrt simává teszi és puhan tartja. Drbja 60 kr., gazdagon illatszerezve 1 ft.

Lohse-féle lilium hölgypor egy nap-pál, mint estéli használatra; rendkívüli finomsága, a bőrön láthatatlan és tartós, mint bár mily más létező hölgypor, s z ó k ó k n é k fehéres rózsaszín, b a r n é k n a k sárga, dobozonként ára 1 ft 80.

Kaphatók az egész Osztrák-Magyar monarchia minden előkelőbb gyógyszerertárában és pipere kereskedésben.

Lohse Gusztáv
Berlin, Jäger-Strasse 46.

Tüzelő fát

a legjutányosabb árrért szállít a téli időnyre

SPITZER ADÁM
Haltér.

Elárúsító helyek: Simon János a Kistéren és Mautner M. üzletében Ferenciek utcájában. 2499

1992

2552

17629/188. Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Baranyamegye árvaszékeknek

Sértó István és neje Foris Zsuzsanna hagyatéka tárgyában a pécsi kir. törvényszék (a pécsi kir. járásbíróóság) területén lévő a bostai 79 sz. tjkvben felvett 767b hsz. sz. a fekvőségre 87 ft becsárban, a bostai 54 sz. tjkvben felvett 699 hsz. sz. a. 44 sz. ház (malom) rét és kertre 370 ft becsárban, ugy a 768 hsz. sz. fekvőségre 61 ft becsárban, illetve a fent elsorolt összes ingatlanokra együttesen az önkéntes árverést 518 forint — ezennel megállapított kikialtási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1889 évi február hó 5-ik napján d. e. 10 óraker Bosta község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikialtási árban alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 51 ft 80 kr készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyamnak számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismerévent átszolgáltatni.

Kelt Pécssett, 1888. évi november hó 20. napján, a pécsi kir. törvényszék, mint telek-könyvi hatóság.

Lukrits István,
kir. törvénzi bíró.

Népszínházi műsor.

E saison legkiválóbb ujdonságait ajánljuk alábbiakban, melyek csinos kiállításúknál fogva

alkalmi ajándéku

igen célszerűek és kedvesek.

K o u t i: Kisvárosi hírességek, 5 pompás dal, 1 ft 50 kr. Suhanó és Tücsök betét dalai, 60 kr. és 80 kr. Nádor Gy: Uzzai gyönyör, 14 dal és Magduska öröksége, 13 dal, 1 ft 50 kr-ával. Az utóbbi évek lezsebze népszínmű zenéje e két füzet Szedte-vette nagysám betétalai 1 ft. Nehántsivirág, mazurka 60 kr. Pipacsöz király keringője 1 ft. 25 legújabb dal könnyű átir than 1 ft. 4528

Nádor Kálmán,
Budapest, Károly-körút 8. sz.

632/1888 Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a dárdai kir. járásbíróóság 5559/1889 számú végzése által Kürschner Mór végrehajtó javára

Kothgasser Ferenc

ellen 602 ft — kr. tőke és jár követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróilag fölött és lofozatt és 868 ft 27 krra becsült bútork, ágyneműk, 2 ló 3 sertés, 100 szákra csúts kukorica, 1 tehén, 1 tölgyfahémbár, úv borok, hordók, kádok és egyéb ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az 5723/1888 sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyziben, vagyis Villányban alperes lakásán és pincéjében leendő eszközésére 1889-ik év január hó 18-ik napjának délelőtt 9 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen Árverések az 1881 évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legutóbbi igazóknak becsárban alól is eladni fognak. Az elárverendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108 §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Dárdán, 1889-ik évi január hó 6-ik napján.

Schönberger Sámuel,
kir. bírósági végrehajtó.

2566

Árverési hirdetmény.

Alulírott végrendeleti végrehajtó által ezennel közhírré tétetik, hogy a mult évi december hó 18-án Köblényben elhalt K a t o n a Imre plébános hagyatékához tartozó

ingóságok

1. évi január hó 16-án és következő napjain Köblényben készpénzfizetés mellett nyilvános árverés útján eladatni fognak.

Nevezetesen:

1889. évi január hó 16-án: 6 drb ló, 15 drb szarvasmarha, 50 drb birka, 5 drb sertés, 461 mérő buza 301 mérő rozs, 246 mérő hűkkönyös zab, 100 mérő burgonya, 19 mérő csöves kukorica, 134 akó különféle bor hordóstól.

1889. évi január hó 17-én és következő napjain: bútork, képek, órák, konyhadények, házi eszközök, gazdasági felszerelések u. m: kocsik, ekék, pinceedények, zsupp és szelma stb. stb.

Az árverés mindenkor a helyszínen reggeli 8 óraker kezdődik.
K ö b l é n y, 1889. évi január hó 7-én.

2562

Dr. LONCSÁR JÓZSEF s. k.,
végrendeleti végrehajtó.



Az általánosan ismert, jó hírnévnek örvendő s több oldalalag kintüntetett sósborszesz készítményem — kelendőségéről fogva — nek utánzásnak lévén az utóbbi időben kitéve, elhatároztam, hogy azokon címjegyzéimet módosítom s arra kélek nyomtatban saját hazam külső alakját veszem föl, bejegyeztetvé az egyszerűságra mind végjelvényként a budapesti iparkamaránál. 2528

SÓSBORSZESZ

gyors onyhitést eszközöl: csuzos szaggatás, fagyás, fog-és fejtájdalmak, szemgyengeség, hénulások, zsuppok stb. ellen de különösen a bedörögölés-kenő-gyűrő-gyógyódmódnál (massage) igen jó hatásnak bizonyult. Fogfájdító szerül is igen ajánlatos, a mennyiben a fogak fényét elősegíti, a foghúst erősíti és a száj tisztá, szagtalan lrt nyer a szesz elpárologása után, valamint ajánlatos e szer fejmosásra is a hajidegek erősítésére a fejkörpákeződés megakadályozására és annak megszüntetésére.

Ara egy nagy üveggel 1 ft, egy kisebb üveggel 50 kr.

Brázy Kálmán

Budapestben, IV. kerület, Múzeum-körút 23. sz.

Kapható Pécssett: Muldó Lukács, Niek K., Simon J. Obetko Zs., Lill J. Ottinger G., Tiegelmann A., Spitzer Jakab, Böhm Nándor, Frankfurter A., Till Sándor, Csersei Antal, Blauhorn M. J., Léja István, Eizer János, Dobszay Antal, Irgalmasok gyógyszerertára, Spitzer Ádám, Balázs Odón, Kovács Mihály, Blauhorn A., Herdlein Lajos, Spitzer Sándor fia, Weber Ferenc, Blauhorn Izidor, Bayer Ferenc, Berecz Károly, Sipőcz István, Hergert József, Mautner Mór, Mitzky Mór, Róh Vilmos, Göbel Kálmán, Friedmann József, Scheibner J., ifj. Rezbányai János, Gyimóthy Gyula fő-és főközletében.

Árverési hirdetemény.

A m. kir. tud. egyetem alap. pécsvárad. valamint a vallás alap vaiszlói uradalom tulajdonához tartozó alább jelzett bér-tárgyak újbóli hasznosítása iránt 1889. év. január hó 23. in Pécsváradon, a közalpitványi számtartósi; hivatalos helyiségében dél-előtti 9 órakor zárt ajánlattal egybekötött nyilvános szóbeli árverés fog tartatni.

Az árverés tárgyai a következők:

Tétel	Az uradalom megnevezése	A hasznobérleti tárgy megjelölése	A bérlet tartama	Kialtási évi bér	
				frt	kr.
1.	M. k. tud. egyetem alap. pécsvárad. uradalom	A pécsvárad. urodalmi nagyvendéglő a község és határában gyakorolható italmérési joggal.	1890. január 1-től három, esetleg hat évre	3300	--
2.		Maráza község határában fekvő 139 ⁴⁰⁶ / ₁₂₀₀ holdat tevő földterület	Ugyanazon időtartam	837	--
3.	Vallás alapítványi vaiszlói uradalom	Vaiszlói uradalmi nagyvendéglő a község és határában gyakorolható italmérési joggal	Ugyanazon időtartam	2604	--
4.		Hidvégi koresma ugyanazon jogokkal.	dtto	631	--
5.		Besencei koresma ugyanazon jogokkal.	dtto	227	--

Bérleni szándékozók sziveskedjenek a kikiáltási évi bérnek megfelelő 10% bánatpénzzel vagy személyesen megjelenni, vagy pedig a feltételek értelmében szabályszerűen szerkesztett s a kellő bánatpénzzel ellátott írásbeli ajánlatukat fent kitett nap délelőtti pont 9 órájára a pécsvárad. kir. közalap. számtartóshoz benyújtani.

Ajánlat tehető a regale jogok és épületekre együttesen, de külön-külön is — fenttartván az uradalomnak azon jog, hogy az ajánlatok között szabadon választhat.

A további bérleti feltételek a pécsvárad. kir. közalap. számtartósi; s a vaiszlói uradalmi jogok a hivatalos helyiségében betekinthetők. Utó, vagy a feltételektől eltérő ajánlatok figyelemba nem vétetnek.

Pécsvárad, 1889. évi január 1-én.

M. kir. közalap. számtartóság.

P O L L Á K S O M A

PÉCSETT, Király utca 10. szám.

A farsangi évadra következő cikkeket ajánl:

Tarlatán, minden színben,

Creppe, minden színben,

báli legyezők, a legújabb divatnak,

belépő gallérok gyapot és atlaszból,



ezüst és arannyal átszőtt kelmék,

MOUL ES CREPPE-LISSE,

csipke és csipkekelmék,

kitűnő jó minőségű vállfűző (Mieder.)

== CSIPKE ZSEBKENDŐK ==

SELYEM KEZTYÜK MINDEN SZÍNEN,

ATLASZ, minden színben, méterje 75 krajcár.

1 pár arany lack cipő 2.95

1 „ fekete chevron cipő 2.85



1 pár fehér glace bőr cipő 3.50

1 „ báli harisnya 20 kr.

Férfi báli ing, legújabb fagon, 2 forint 50 krajcár.

1 pár **glace báli keztyü** fehér vagy szürke, 80 krajcár,

Férfi lack cipők párja 5 frt 50 kr.

SZALON FÉRFI CZIPO 4 forint 80 krajcár.

NYAKKENDŐK, GALLÉROK ÉS KÉZELŐK.

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsénk a n. é. közönség becses tudomására hozni, miszerint az eddig K Ö S Z L JÁNOS úrnál fenntartott

főügynökségünket
„Pécs és vidékére“

Feiler Mihály urra ruháztuk át

és kérjük a biztosítást kereső közönséget, hogy bizalmukkal nevezett úr közvetítésével társaságunkat megtisztelni kegyeskedjenek.

Az Első Magyar Általános Biztosító Társaság Igazgatósága.

Az Első Magyar Általános Biztosító Társaság Igazgatóságának fenti hirdetésével kapcsolatban, kérem a n. é. közönséget, hogy biztosítási ügyleteikben becses bizalmukkal engem megajándékozni sziveskedjenek.

Irodahelyiség: **Lyceumi nyomda.**
Pécsett, 1889. január 1-én.

Teljes tisztelettel
Feiler Mihály;
az E. M. Alt. B. T. pécsi főügynöke.

2561

Ezen bel- és külföldön általánosan elismert és legelőkelőbb orvosi tekintélyek által ajánlott gyógyboraimat csakis legjobb minőségű borokból és a legkiválóbb anyagokból készítém, minnek következtében ezen borok mint zsongító, az életerő fokozó, a vérképződést elősegítő, idegerősítő és ezenkívül még kitűnő étvágygerjesztő dietetikus készítmények.

Sipőcz-féle gyógyborok!

Pepsin-bor, kitűnő hatásmű mindenmű gyomorbetegségnél, vérszegénység és tuberkulosus gyermekekénél, megszünteti a gyomorégést a bor és sörnek túlságos élvezete után, 1 palack ára 1 frt 70 kr.

Coca-bor, az idegrendszer élénkítésére, erősítésére és tevékenységének fokozására orvosilag előnyösen ajánlott becses szer, rögtön megszüntet mindennemű ideges fájdalmat, migrént, fog- és arcfájdalmakat. 1 palack ára 2 forint.

China- és China-vasbor, sápadtság vérszegénység, étvágytalanságnál, általános gyengeségnél, hosszú és nehéz betegségek után a legjobb sikerrel lesz használva és végre kitűnő erősítő szernek bizonyul az aggkorban. 1 pal. ára 1:50. Tíz pal. egyszerre rendelve 12 frt. Ajánlom továbbá üdülők részére kitűnő minőségű Tokaji és Malaga gyógyborokat valamint legjobb minőségű valódi francia Cognacomat.

SIPŐCZ ISTVÁN gyógyszerész Pécsett.

Vésnöki műhely!



Alólírott tisztelettel ajánlom a nagyérdemű közönségnek jól berendezett

vésnöki műhelyemet,

hol minden e szakba vágó munkálatokat u. m: **rugyyanta, bélyegzők, pecsétnyomók, monogrammok** készítését a legutányosabb árak mellett a legcsinosabb kivitelben eszközölöm.

Vésnöki munkákat ezüstbe, aranyba, vagy bármily ércbe csinosan és olcsón készítek.

Tisztelettel
Deutschmann B. vésnök
Pécsett, Király-utca Bazárépület.

2508

NINCSTÖBBÉ FOGBAJ

soulaki (Gironde) apátság (Dom Maguelonne)

Rr. Pp. benediktinuszainak

Elixir, por és fogpép

használatát után
Kittüntetve 2 arany érem, és pedig a boroszlól 1880. évi és a londoni 1884. évi legelső jutalmak által.

Feltaláltatott 1373-ban Boursand Péter szerzetes által.



Benediktinuszok ezen fogelixir-jének naponta való használata folytán, a melyből egy-két cseppnyi vízben feloldva használandó, megelőzi és gyógyítja a fog megfeggedését, a mennyiben fehérré teszi a fogakat és megerősíti s tökéletesen egészségesé teszi a foghúst.

Igazi szolgálatot vélünk tanni olvasóinknak, amidőn e régi és hasznos szert figyelmükbe ajánljuk, a mely a legjobb és egyedüli gyógyszer a bajok ellenében. 2555

Alapított az üzlet 1807-ben, főügynökség: **SEGUIN** Bordeaux.

Kapható minden illatszerésznél, gyógyszerertárban és fűszerkereskedésben.

Főraktár ALT és BÖHM uraknál Pécsett Király-utca.

Üzlet-megnyitás.

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy a **Mödlingi dús cipőgyári raktáramat,**

mely egyedüli a maga nemében,

Király-utca 15 sz. a „Hattyu“ épületben Krausz J. Lipót úr eddig birt helyiségében megnyitottam.

A n. é. közönség becses partfogását kérve vagyok kiváló tisztelettel

SCHLESINGER JÓZSEF.

Meghatározott gyári árak:

1 pár uri	cipő 3 frt 60-tól	8 frtig,
1 „ női	„ 3 „ 20	7.—
1 „ gyermek	„ 1 „ —	4.—
1 „ orosz bagaria	csizma	10.50
1 „ félmagas száru		8.—

Különösen ajánlható a farsangra:

1 pár uri cipő	Kitt, lakboritással	5.50
1 „ „	„ párizsi	4.80
1 „ női	„ fehér atlasz	2.25
1 „ „	„ arany lack	2.60
1 „ „	„ párizsi	2.—

Nálam vásárolt cipők szintén gyári árak mellett javítottak u. m.: 1 pár talpális 80 krtól 1:20-ig, egy pár fejelés 1:50 krtól 250-ig.

2558

Kisebb javítások ingyen.